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1. Amsterdam, Dorine Proske-Van Heerdt Fine Medieval Books.    Hidden Art from the Middle Ages.    A Selection pf Medieval Manuscripts Illuminated Leaves and Cuttings Printed Works.  No. 1.  1996.  8vo, 15 pgs., many color ills.  wrappers.  Price list.         15.00

2. Ann Arbor, The University of Michigan Museum of Art.  Images of Love and Death in Late Medieval and Renaissance Art.  1975.  Sm. qto, vii + 132 pgs. + many ills. on 68 black and white plates.  Very fine copy in sl. worn dust jacket.    15.00      6

3. Art de Basse-Normandie.  La Revue Trimestrielle des Amateurs d'Art Bas-Normand. No. 40. Numero Special Consacre aus Manuscrits du Mont-Saint-Michel.  1966. Qto, 64 pgs., many ills., some color. Wrappers.     50.00

4. Baltimore, Walters Art Gallery.  MS. 539.  A Cilician Gospels Illuminated in 1262 A.D. by Thoros Roslin for the Church of the Saviour, Hromkla [Armenia].  N.d.    Qto.  37 leaves of mounted black and white photographs.  No text.  Buckram; leather spine label is sl. rubbed.  The title page has apparently broken off and is replaced by a typed sheet of paper, inserted before the first photograph.  Overall, very good-fine copy.                                   100.00     12

5. Alphonse Bayot.  Martin Le Franc. L'Estrif de Fortune et de Vertu. Etude du Manuscrit 9510 de la Bibliotheque Royale de Belgique Provenant de l'Ancienne "Librairie" des Croy de Chinay.  Bruxelles, Oeuvre Nationale pour la Reproduction de Manuscrits a Miniatures de Belgique, 1928. Qto, 59 unbound pages as issued + 21 photogravure plates in a cardboard portfolio. The text and plates are in fine condition; both parts encased in a cardboard portfolio which has small tears at the corners.     85.00

6. Gertrude R. Benson, Dimitris T. Tselos.  New Light on the Origin of the Utrecht Psalter.  In: The Art Bulletin, March 1931, pgs. 13-79 with 205 ills. on plates. Wrappers, fine copy with the date of the issue written in ink on the spine.            35.00

7. Lawrence L. Besserman.  The Legend of Job in the Middle Ages.  Cambridge, Mass., 1979.  8vo, xii + 177 pgs., 18 black and white ills.  Cloth, dust jacket.  Fine copy.                                           25.00

8. Dr. Alfons W. Biermann.  Sold.
9. Peter Bloch, Hermann Schnitzler.    Die Ottonische Kolner Malerschule. Band II. Textband.  Dusseldorf, 1970. THIS IS THE TEXT VOLUME ONLY. Qto, 192 pgs., inc. 673 small black and white ills. on plates. Cloth, dust jacket.        75.00

10. Albert Boeckler.  Das Goldene Evangelienbuch Henrichs III.  Berlin, 1933.  Folio, 92 p., iii, [169] p. of plates : facs. (some col.)   Very good, but corners a little rubbed and there is a 3/16 inch shallow gouge towards  the bottom of the front board.    150.00

11. Amedee Boinet.  La Collection de Miniatures de M. Edouard Kann.  Paris, les Beaux-Arts, 1926.  Qto, 39 pgs. + 50 plates, 2 color.  Text block fine,  plates fine and clean, spine chipped and worn  1 of 250 copies only.                         150.00

12. Giulia Bologna.  Illuminated Manuscripts.  The Book Before Gutenberg.  New York, 1988.  Lg. qto, 200 pgs., prof. ill., mostly in color.  cloth dust jacket, sm. bookplate inside the front board.

13. Bernard Bousmanne, Celine Van Hoorebeeck, eds.  La Librairie des Ducs de Bourgogne.  Manuscrits Conserves a la Bibliothjeque Royale de Belgique.  Volume I.  Textes Liturgiques, Ascetiques, Theologiques, Philosophiques et Moraux.  Turnhout, 2000.  8vo, 369 pgs.,  Boards, Unread copy, two corners sl. bumped.            100.00           6

14. Robert Branner.  The "Soissons Bible" Paintshop in Thirteenth-Century Paris.  Offprint, Speculum, Jan. 1969, pgs. 13-34, 30 ills. Wrs.              20.00

15. B. Baldwin Brown.  The Arts in Early England.  Volume VI Part I.  Completion of the Study of the Monumnets of the Great Period of the Art of Anglian Northumbria.  London, 1930.  8vo, xi + 91 pgs. + plates.  Cloth, very good copy; the endpapers are stained brown (from old clippings?).                                                  45.00                 3

16. G. Baldwin Brown.  The Arts in Early England.  The Ruthwell and Bewcastle Crosses The Gospels of Lindisfarne, and other Christian Monumnets of NorthUmbria.  London, 1921.  8vo, xv + 420 pgs., 44 plates and line ills. in the text.  Cloth, very good copy.                                       45.00

17. Albert Boeckler.  Das Goldene Evangelienbuch Henrichs III.  Berlin, 1933.  Folio, 92 p., iii, [169] p. of plates : facs. (some col.)   Very good, but corners a little rubbed and there is a 3/16 inch shallow gouge towards  the bottom of the front board.    150.00

18. Bruxelles, Bibliotheque Royale Albert Ier.  La Miniature Hollandaise. Le Grand Siecle de l'Enluminure du Livre dans les Pays-Bas Septentrionaux. Catalogue.  1971. Ig. 8vo, vii + 93 pgs. + 34 plates, 2 color. Wrappers, fine copy.                                 25.00

19. C. C. de Bruin.  Tleven ons Heren Ihesu Cristi.   Het Pseudo-Bonaventura-Ludolfiaanse Leven van Jesus.   Leiden, Brill, 1980.(Bibliotheca Univ. Leid., Cod. Ltk 1984).  Sm. qto, xxv + 229 pgs. + several black and white pltes.  Cloth, dust jacket.  Dutch text.  Unread copy.                                               90.00                 13

20. Bruxelles, Bibliotheque Royale de Belgique.  La Bibliotheque de Marguerite d’Autriche.  Exposition.  1940.  Sm. 8vo, 68 pgs., no ills.  Wrappers,  very good copy.  Intro by Camile Gaspar and Frederic Lyna.                   15.00     3

21. Bruxelles, Bibliotheque Royale Albert  Ier.  La Librairie de Philippe le Bon. Exposition Organisee a l’Occasion du 500e Anniversaire de la Mort du Duc.  1967. Sm. qto, vi + 168 pgs. + 78 plates, 14 in color. Wrappers a little rubbed around the edges.                                                                                    40.00 

22. Bruxelles, sold.
23. Bruxelles, Bibliotheque Royale Albert Ier.  Les Rois Bibliophiles.  1985. Qto, 224 pgs., prof. ill. in black and white and color.                                    45.00

24. Bruxelles, Bibliotheque Royale Albert Ier, Chapelle de Nassau.  Los Beatos.  1985.  Sm. qto, 150 pgs., prof. ill., much in color.  FRENCH EDITION.  Cloth, dust jacket.   Fine copy.  Sm. signature on f.f.e.p.        2 cops.        40.00          3

25. Bruxelles, sold.
26. Francois Bucher.  The Pamplona Bibles.  A Facsimile Compiled from Two Picture Bibles with Martyrologies Commissioned by King Sancho el Fuerte of Navarra (1194-1234) Amiens Manuscript Latin 108 and Harburg MS. I, 2, lat. 4, 15.  New Haven, 1970.  Two vols. in qto.  Text: 382 pgs., about 150 ills. in black and white; facsimile, 570 black and white plates and 12 color plates.  Cloth, slipcase.  Unread copies, the titles on the spine very sl. rubbed.        225.00

27. Budapest, National Szechenyi Library.  Bibliotheca Corviniana 1490-1990. International Corvina Exhibition on the 500th Anniversary of the Death of King Matthias National Szechenyi Library.  April-Oct. 1990. Qto, 163 pgs., of which 117 are full-pg. color plates. Wrappers. Unread copy. Text in English.                                                                                         40.00

28. W. Byvanck.  La Miniature dans les Pays-Bas Septentrionaux.  Paris, 1937.  Lg. qto,       185 pgs. + 261 ills. in half-tone on 100 plates.  Wrappers. DISBOUND.  Needs to be rebound.                                   85.00

29. Bert Cardon a.o.  Typologische taferelen uit het leven van Jezus : a manuscript from the Gold Scrolls Group (Bruges, ca. 1440) in the Pierpont Morgan Library, New York, Ms. Morgan 649 : an edition of the text, a reproduction of the manuscript, and a study of the miniatures.  Leuven, Peeters, 1985.  Sm. qto, 206 pgs., many ills., some color.    Wrappers with dust jacket.   50.00

30. Pius Franchi de' Cavalieri, Iohannes Lietzmann.    Specimina Codicum Graecorum Vaticanorum.  Bonn, 1910. Sm. qto, 16 pgs. + 50 plates + 6 loose plates inserted at back (I do not know if they came with this book on not). Cloth, edges of the spine a little rubbed top and bottom.               25.00

31. William Caxton.  Here Begynneth a Lityll Treatise Spekynge of the Arte & Crafte…. Amsterdam/New York, 1970,  (The English Experience, No. 221).  Sm. qto, 25 pgs., a facsimile of the 1490 edition.  Wrappers, sl. bumped and with the title inked on the spine.                                                            25.00                15

32. Chateau d’Ecouen – Val d’Oise, Musee National de la Renaissance.  Les Tresors du Grand Ecuyer. Claude Gouffier, Collectionneur et Mecene a la Renaissance.  1994.  8vo, 151 pgs., prof. ill., with some color plates.  Wrappers.  Fine copy.  Paintings, manussripts, works of art, etc.                                 60.00            6

33. Renata Cipriani.  Codici Miniati dell’Ambrosiana.  Contributo a un Catalogo.   Milano, 1968.  8vo, xv + 295 pgs., 26 plates (1 color).  Boards, dust wrapper.  Very finecopy.                                           30.00

34. William W. Clark, Colin Eisler, William S. Heckscher, Barbara G. Lane, eds.  Tribute to Lotte Brand Philip.  Art Historian and Detective.  New York, 1985.  Qto, 227 pgs., many black and white ills.  Cloth, fine copy.  With 26 contributions.                                                                                                     20.00      6

35. Evelyn M. Cohen, sold.
36. Kathleen Cohen.  Metamorphosis of a Death Symbol.  The Transi Tomb in the Late Middle Ages and the Renaissance.  Berkeley,  1973.  Qto, xv + 215 pgs., 122 black and white ills. on plates.  Cloth, fine copy, dust jacket has one sm. tear.     110.00      16

37. G. W. Coopland.  The Tree of Battles of Honore Bonet. An English Version with Introduction.   Liverpool, 1949. Lg. 8vo, 316 pgs., black and white frontis. Very fine copy, dust jacket has some wear.                                                30.00

38. Csaba Csapodi, Klara Csapodi-Gardonyi.  Bibliotheca Corviniana.  The Library of King Matthias Corvinus of Hungary.  2nd, revised edition.  Budapest, 1969.  Lg. qto, 398 1969.  Lg. qto, 398 pgs.,  143 color plates.  Cloth, fine copy, dust j acket has some wear.     Brief ink inscription on f.f.e.p.                                                        65.00   10

39. Csaba Csapodi, Klara Csapodi-Gardonyi.  Bibliotheca Corviniana.  The Library of King Matthias Corvinus of Hungary.  2nd, revised edition.  Budapest, 1981.  Lg. 8vo, 334 pgs., 114 color plates.  Cloth, sl. worn dust jacket.  Sl. bump to the bottom of the backstrip.  Fine copy.      75.00                  9

40. Comte A. De Laborde.  Les Principaux Manuscrits à Peintures Conservés dans l'Ancienne Bibliothèque Impériale Publique de Saint-Pétersbourg.  Seconde Partie.  Paris, 1938.  Qto, pages 93-202, heliogravure plates 41-86.  In worn and soiled board portfolio with ties; contents, unbound as issued, in very good state.  FRENCH TEXT. 150.00

41. Leopold Delisle.  Histoire Generale de Paris.  Le Cabinet des Manuscrits de la Bibliotheque Imperiale.  Etude sur la Formation de ce Depot Comprenant les Elements d’une Histoire de la Calligraphie de la Miniature, de la Reliure, et du Commerce des Livres a Paris avant l’Invention de l’Imprimerie.  Tome 1-4.  New York, Burt Franklin, 1973.  Reprint of the edition published in 1868-1881..  Qto,  xxiv + 575 pgs.; x + 550 pgs.; vi + 529 pgs. + plate volume of 50 plates.  Green library cloth; very fine copies; one corner very sl. bumped.    225.00  9

42. Chateau d’Ecouen,  Musee Nationale de la Renaissance.  Une Orfevrerie de Terre.  Bernard Palissy et la Ceramique de Saint-Porchaire.   1997.  8vo, 144 pgs., prof. ill. in color and black and white.  Wrappers.  Unread copy.    40.00     3

43. John G. Demaray.  Dante and the Book of the Cosmos.  American Philosophical Society, Vol. 77, Part 5, 1987.  8vo, 114 pgs., many ills., some in color. Wrappers.  Fine.                                             25.00                  3

44. Leopold Delisle.  Memoire sur d’Anciens Sacramentaires.  Paris, 1886.  Qto,  pgs. 57-423.  “Extrait des Memoires de l’Academie des Inscriptions et Belles-Letteres, Tome XXXII, 1re Partie.”   Later quarter leather and cloth, a little rubbed and soiled, and faint foxing on the endpapers; bookplate; orig. wrappers bound in at the back.  A portfolio of 11 plates was issued separately.                     200.00

45. Dezso Dercsenyi, ed.  The Hungarian Illuminated Chronicle. Chronica de Gestis Hungarorum.  New York, 1970.  Lg. qto, 175 pgs. + a color facsime in color (about 148 pages.  Cloth, dust jacket with some small tears,  The book is in fine condition, but: the black and white plate on page 51 has a pice missing along the top (which does not affect the image of the text on the next page, about ½ inch deep  by 5 inches long.                       125.00                   4

46. Waler Dexel.  Untersuchungen uber di Franzosischen Illuminierten Handschriften der Jenaer Universitatsbibliothek vom Ende des 14. bis zur Mitte des 15. Jahrhunderts.  Strassburg, 1917.  Sm. qto, vi + 50 pgs. + 20 ills. on ten plates.  Wrappers, sl. worn.                                                                                     40.00                          11

47. Elizabeth Du Gue Trapier.  Catalogue of Paintings (14th and 15th Centuries) in the Collection of The Hispanic Society of America.   New York, 1930.  8vo, liii + 256 pgs., num. black and white ills.  Cloth, sl. soiled and spine a little darkened, but internally fine.                                                           15.00                        13

48. Wayne Robert Dynes.  The Illuminations of the Stavelot Bible (British Museum, Add. Mss. 28106-28107).  Ph.D. Dissertation, New York University, 1969.  New York, Garland Publishing, Inc., 1978.  8vo, vii + 305 pgs. + 67 black and white ills.  Blue publisher’s cloth, very fine copy.                     125.00          6

49. Jean Ebersolt.  Orient et Occident.   Recherches sur les Influences Byzantines et Orientales en France Avant et Pendant les Croisades. 2nd ed.  Paris, 1954.  Qto, 146 pgs. + 42 plates.   Wrs.                      75.00

50. R. E. O. Ekkart.  De Rijmbijbel Van Jacob Van Maerlant: Een in 1332 Voltooid Handschrift Uit Het Rijksmuseum Meermanno-Westreenianum.  The Hague, Rijksmuseum Meermanno-Westreenianum, Museum van het Boek, 1985. 8vo, 78 pgs., num. ills. (some color). Wrappers.      Unread, has sm. bookplate inside the front wrapper.      20.00      9

51. Victor H. Elbern.  Das Engere Bursenreliquiar und di Zierkunst des Fruhen Mittelalters.  In: Niederdeutsche Beitrage zur Kunstgeschichte, Band X, 1971, Sm. qto, cloth, pgs.  41-102, with 62 ills, color frontis.  Cloth, very fine copy, but: the first 4 pgs. of this article are annotated; the German words have their English translations written in over them in ink.           50.00         16

52. Victor H. Elbern.  Das Engere Bursenreliquiar und di Zierkunst des Fruhen Mittelalters.  Zweiter Teil.  In: Niederdeutsche Beitrage zur Kunstgeschichte, Band  13, 1974.  Sm. qto, cloth, pgs. 37-96 inc. ills. 63-121.  Not annotated!  Very fine copy.   50.00      16

53. Gerard Ellard, S.J.  Master Alcuin, Liturgist.  A Partner of Our Piety.   Chicago, Loyola University Press, 1956.  8vo, xi + 266 pgs.,  Cloth, very good copy.                                                      20.00                    13

54. Festschrift Calot. Julien Caen, intro.  Melanges d'Histoire du Livre et des Bibliotheques Offerts a Monsieur Frantz Calot.  Paris, l960. Sm. qto, xxiii + 384 pgs., 26 plates hors texte. Wrs. With 31 contributions.  THIS IS A LIBRARY DUPLICATE, specially bound in gilt-tooled blue leather, marbled endpapers; it has a call-number in gilt-tooled numbers on the spine (and the title and date also); inside a library bookplate and a tiny deaccession stamp.                    60.00

55. Jaroslav Folda.  Sold.
56. Peter Fox, ed.  The Book of Kells.  MS 58 Trinity College Library Dublin.  Commentary Edited by Peter Fox.  Luzern, Fine Art Facsimile Puboishers of Switzerland / Faksimile Verlag Luzern.  1990.  ISBN 3856720316.  Lg. qto, 383 pgs., over 100 text ills., some color. Wrappers, a sl. bit soiled.                                     175.00             4

57. Max J. Friedlander. Early Netherlandish Painting.  2nd, revised, and enlarged edition.  New York, Praeger (which is identical to the European edition), 1967-1976.  14 volumes in 16 parts plus the 40-page supplement booklet (which is inserted in Volume 14).  Qtos,  about 2556 pgs., more than 3300 ills..  Cloth, a near-fine set with some rubbed dust jackets. (Some of the volumes have been used more than others.) (Some edges of the earlier volumes have toned a little; this is common in this set.)                            2500.00                2

58. John Block Friedman.  The Monstrous Races in Medieval Art and Throught.   Cambridge and London, 1981.  8vo,  xiii + 268 pgs., 62 black and white ills.  Cloth, d.w.  Fine.                                 20.00                        1

59. M. Friend.  The Portraits of the Evangelists in Greek and Latin Manuscripts.  In:  Art Studies Medieval Renaissance and Modern.  Cambridge, 1927.  Qto, pgs. 115-150 with 184 black and white ills.  Boards and cloth spine, a little rubbed at the edges, overall nearly fine copy.                                                              50.00

60. Gaeta, Palazzo De Vio.  Civilta del Manoscritto a Gaeta Exultet e Corali dal X al XVIII Secolo.  1982.  Sq. 8vo, 102 pgs., num. plates, 6 in color. Wrappers, fine copy, back cover a slittle soiled.                       50.00                13

61. Genova.    La Sculptura a Genova e in Liguria.  V. I:  Dalle Origini al Cinquecento.  Genova : Cassa di risparmio di Genova e Imperia, c1987.  Lg. qto, 427pgs.,  prof. ill., some color.  Cloth, d.j.                         80.00

62. Geneve, Musee Rath.  L’Enluminure de Charlemagne a Froncois Ier.  Manuscrits de la Bibliotheque Publique et Universitaire de Geneve.  1976.  Sm. qto, 216 pgs.,, many ills. in black and white and color.  Wrappers, very good.    40.00                         12

63. Jose Guerrero Lovillo.  Las Cantigas.  Estudio Arqueologico de sus Miniatures.  Madrid, 1949.  Qto, 435 p. with  illus., 212 plates.  Later cloth, with orig, wrappers bound in.  Fine, with sm. dedication on f.f.e.p.                  225.00

64. Alzbeta Guntherova, Jan Misianik.  Illuminierte Handschriften aus der Slowakie.  Prague, 1962.  Qto, 173 pgs., 163 ills., part color.  Summaries in French and English  Cloth.  V.g. copy.              45.00      
65. Hamburg. Dr. Jorn Gunther.  Catalogue 9.  Masterpieces.  2008.  Sm. folio, 257 pgs., prof. ill. in color.  Cloth,. Slipcase.  Price list.  With 25 manuscripts and 25 early  illustrated books.    List price is 150 Euros.  Mint copy.          150.00                 1                                           

66. Hamburg. Dr. Jorn Gunther.  Catalogue 9.  Masterpieces.  2008.  Sm. folio, 257 pgs., prof. ill. in color.  Cloth,. Slipcase.  Price list.  With 25 manuscripts and 25 early  illustrated books.    List price is 150 Euros.  Mint copy.                                                     150.00

67. James A. Harmon.  Codicology of the Court School of Charlemagne.  Gospel Book Production, Illumination, and Emphasized Script.  Frankfurt, Peter Lang, 1984.  8vo, 308 pgs., with fig. ills. + 10 plates.  Wrappers.  Sm. signature on f.f.e.p.                                                                 100.00    3

68. John Higgitt.  The Murthly Hours.  Devotion, Literacy and Luxury in Paris, England and the Gaelic West.   Londpon, 2000.  Sm. qto, xxii + 362 pgs. + 8 col. plates + 143 black and white ills. on plates + CD-Rom.  Cloth, dust jacket, very fine copy.                                                   50.00                    13

69. Sandra L. Hindman.  Christine de Pizan’s “Epistre Othea.”  Painting and Politics at the Court of Charles VI.  Toronto, 1986 (Pontifical Institute of Mediaeval Studies, Studies and Texts, 77).  8vo, xxii + 229 pgs. + 4 col. ills. + 94 black and white plates.  Wrappers, fine copy.  Signed by the author.                                   85.00                 13

70. X Sandra Hindman.  Text and Image in Fifteenth-Century  Illustrated Dutch Bibles.  Leiden, Brill, 1977.  Sm. qto, xi + 154 pgs. +  56 black and white ills. on plates.  Cloth, dust jacket.   Unread copy, near mint.             13 

71. William M. Hinkle.  The Portal of the Saints of Reims Cathedral.  A Study in Mediaeval Iconography.  New York, 1965.  Qto, viii + 85 pgs. + 94 black and white ills. on plates.  Cloth, very fine copy.                                   35.00     8

72. Dr. Alfred Holder.    Das Lyden ende die Passie Ons Herren Jhesu Christie.  1877 (ca.). 8vo, vi + 85 pgs. Wrappers, neasr fine with sm. no. in ink u.r. front cover and inside the front wrapper.            40.00

73. Walter Horn,  Ernest Born.  The Plan of St Gall.  A Study of the Architecture & Economy of, & Life in a Paradigmatic Caroligian Monastery.  Berkeley, 1979.  Four vols. in folio.  I: xxviii + 356 pgs.;  II: xii + 359 pgs.; III: xxxiv + 267 pgs., each profusely ill, partly in color.  With:  Lorna Price, The Plan of St Gall in Brief, Berkeley, 1982, xii + 100 pgs., prof. ill., mostly in color.    Cloth, near fine—fine set; the titles on the spines a  sl. bit rubbed.                  550.00

74. Lennart Karlsson.  Sold.
75. C. M. Kauffmann.  An Altar-piece of the Apocalypse from Master Bertram’s Workshop in Hamburg.  London, Victoria and Albert Museum, 1968.  Lg. 8vo,  50 pgs. inc. many fig. ills. + 24 black and whiter plates.   Wrappers.  Fine copy.        15.00       5

76. C. M. Kauffmann.  The Baths of Pozzuoli. A Study of the Medieval Illuminations of Peter of Eboli's Poem.  Oxford, 1959. 8vo, xv + 104 pgs. + 113 ills. on plates. Cloth. From the library of Curt Buhler, his signature on f.f.e.p.            50.00

77. Edward S. King, Marvin C. Ross.  Catalogue of the American Works of Art Including French Medals Made For America.  Baltimore, The Walters Art Gallery, 1956.  8vo,  63 pgs., 239 works listed. Wrappers.  New copy.       20.00               3

78. Samuel Kinser, ed.  Isabelle Cazeaux.  The Memoirs of Philippe de Commynes.  Columbia, South Carolina, 1969, 1973.  Two vols. in sm. qto.  I: xv + 368 pgs.; II: xv + pgs. 369-665.  With maps and ills.  Very finbe copies in cloth; the dust jackets have some wear.         40.00      13

79. Elizabeth Klemm.  Sold. 
80. Robert A. Koch.  Joachim Patinir.  Princeton University Press, 1968.  Sm. qto, xvii + 98 pgs. + 92 black and white ills. on plates.  Cloth, very fine copy.                                              150.00                          7

81. Anna Sophia Korteweg.  De Bernulphuscodex in het Rijksmuseum het Catharijneconvent te Utrecht en Verwante Handschriften.  Dissertation, University of Amsterdam, 1979. 8vo, 294 pgs. Wrappers, very sl. creased (front wrapper).              100.00

82. Thomas Kren, Roger S. Wieck.  The Visions of Tondal from the Library of Margaret of York.  Malibu, The J. Paul Getty Museum, 1990.  Sm. qto, 62 pgs., num. black and white and col. ills.  Wrappers.                                 15.00

83. Chalottte Lacaze.  The “Vie de St. Denis” Manuscript.  (Paris, Bibliotheque Nationale, Ms. Fr. 2090-2092).  Ph.D. Dissertation,  New York, University, 1978.  New York, Garland Oublishing, Inc 1979.  8vo, xxiv + 399 pgs. + 233 blacm=k and white ills.  Blue publisher’s cloth, very fine copy.                                200.00                 6

84. Phyllis Lambert, ed.  Fortifications and the Synagogue.  The Fortress of Babylon and the Ben Ezra Synagogue, Cairo.  London, 1994.  Sm. qto, 277 pgs.,s profl. Ill. in black and white and color.   Wrappers.  New copy.

85. Helmut Lehmann-Haupt.  Schwabische Federzeichnungen.  Studien zur Buchillustation Augsburgs im XV. Jahrhunderts.  Berlin, 1929.  8vo, 225   pgs., 116 plates.  Wrappers. very good, but has sm. number written on the top of the spine and inside the fr. Wrapper.                                                                                  25.00

86. Lino Leonardi, ed.  Il Canzoniere Palatino. Biblioteca Nazionale Centrale di Firenze, Banco Rari 217, Ex Palatino 418. Riproduzione Fotografica.  Firenze, SISMEL, 2001 (I Canzonieri della Lirica Italiana delle Origini, III). Qto, xxxvii + about 78 pages reproduced in facsimile in color, plus the cover sheets. This is volume III of a four-volume set (three manuscripts; vol. IV is the critical study). Cloth, dust jacket. A thirteenth-century poetry manuscript. 1 of 500 copies, this not numbered.   300.00

87. Abbe Victor Leroquais.   Le Breviaire-missel du Prieure Clunisien de Lews : (Collection Georges Moreau).   Paris, 1935.  Sm. qto, 25 pgs. + 8 plates (6 facsimiles).  Wrappers, fine with sm. signature inside the front wrapper.              125.00
88. Jules Leroy.  Les Manuscrits Coptes et Coptes-Arabes Illustres.  Paris,  Librairie Orientaliste Paul Geuthner, 1974.  Qto,  269 pgs. (partly uncut) + 111 fine ills. on plates + 8 color plates.  Wrappers, a bit shelf-rubbed, overall fine copy.   110.00

89. Leeuven, Stedelijk Museum Vander Kelen-Mertens.  Lee Preedy, William Noel, eds.  Medieval Mastery:  Book Illustration from Charlemagne to Charles the Bold 800-1475.  Turnhout, Brepols, 2002.  Qto, 343 pgs., with many ills., some in color.  Cloth.  Unread copy.                                                  150.00

90. Mirella Levi d’Ancona.  The Wildenstein Collection of Illuminations.  The Lombard School.  Florence, 1970.  Sm. qto, xii + 179 pgs., xviii plates, some color.  Cloth, very fine copy.          100.00               16

91. Lodi, Chiesa di San Cristofor. L’Oro e la Porpora.  Le Arti a Lodi nel Tempo del Vescovo Pallavicino (1456-1497).   1998.  Qto, 263 pgs., prof. ill., mostly in color.  Manuscripts, sculpture, painting, music, metalwork, etc.   45.00    8

92. Karl Loffler.  Schwabische Buchmalerei in Romanischer Zeit.  Augsburg, 1928.  Qto, vii + 84 pgs. + 48 platgs, part color.  Color, very good copy with signature inside the front board.       40.00 

93. Sandro Lombardi.  Jean Fouquet.  Florence,  1983.  8vo, 283 pgs., 8 color plates and 309 black and white ills. on plates.  Wrappers with dust jacket.  Fine copy.                                        50.00                      11           

94. London, British Museum.  A Guide to the Exhibition in The King’s Library Illustrating the History of Printing, Music-Printing and Bookbinding.  1939.  8vo, 163 pgs. + 35 plates hors texte.  Boards, a nice copy but the bottom of the spine is a little bumped.                                                       40.00                   3

95. London, Sam Fogg.  Catalogue 17.  Manuscripts from the Himalayas  and the Indian Subcontinent.   1996.  Qto, 161 pgs., prof. ill. in black and white and color.  Price list.  Wrappers.                                          35.00                       16  

96. London, Sam Fogg.  Art of the Armenians.  2004.  Qto, unpaged, 14 works, all ill. in color with at least one color plate.  Wrappers.  Mostly manuscripts.    25.00

97. London, Maggs Bros. Ltd.   Rare Books and Manuscripts.  A Selection of Important Items from Various Departments.  Catalogue 861.  “Grolierii et Amicorum.”  April, 1959.  8vo, 145 pgs., many black and white ills.  Wrappers, sl. soiled, the backstrip bumped top and bottom.                25.00

98. London, Maggs. Bros. Ltd.  Bulletin No. 12.  Eurpean Miniatures and Illumination Paleography & Calligraphy.  June 1984.  8vo, 72 pgs., num. black and white and a few col. ills.  Wrappers.        25.00           15

99. London, Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1059.  Papyrus to Paper: Papyri, Illuminated Initials and Leaves, Palaeographical Specimens, Books of Hours and other Manuscripts.  N.d.  8vo, 68 pgs., many black and white ills.  Wrappers.                        25.00

100. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 13.  Manuscript Leaves, Illumination and Calligraphy.  July 1986.  8vo, 64 pgs., num. ills. in black and white and color.  Wrappers.                 25.00                  15

101. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 13.  Manuscript Leaves, Illumination and Calligraphy.  July 1986.  8vo, 64  pgs., many ills., a few in color.  Wrappers, spine very sl. rubbed.                                   20.00

102. London,  Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1099. Ancient Mediaeval and Modern No. 27.  N.d.  8vo, 56 pgs., many ills., a few color. Wrappers.  Incs. incunabula.                                                                                15.00

103. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 16.   Illuminated and Text Manuscripts, Illuminated Miniatures and Singe Leaves from the 12th to the 17th Century.  N.d. [1990 annotated by a former owner.]  8vo, 52 pgs., many ills., some in color.  Wrappers.       25.00

104. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 17.  Illuminated Manuscripts, Miniatures and Single Leaves.  1992.  Lg. 8vo, 59 pgs., num. ills. in black and white and color.  Wrappers, a little bit on annotation on the title page.    25.00      15

105. London, Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1167.  Fine Books and Manuscripts.  1993.  Lg. 8vo, 85 pgs., num. col. and black and white ills.  Wrappers.                                       25.00                    15

106. London, Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1172.  Manuscripts & Single Leaves.  1994.  8vo, unpaged, 143 works, about 30 black and white ills.  Wrappers.                                                                   20.00

107. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 21.  Catalogue 1227.  Illuminated Leaves and Mediaeval Miniatures.  1997.  Lg. 8vo,  58 pgs., 114 works, many ills, some in color.  Wrappers.                                                  25.00

108. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 22.  Catalogue 1249.  Illuminated Leaves & Mediaeval Miniatures.   1998.  8vo, unpaged, 111 works, many illustrated, some in color.  Wrappers.                                            25.00

109. London, Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1262.  Illuminated Leaves & Historical Documents.   1998.  Lg. 8vo, unpaged, 69 works, many ill., many in color.  Wrappers.                        25.00    2 copis.

110. London, Maggs Bros. Ltd.  Cat. 1283 Illuminations.  1999.  Sm. qto, unpaged, 48 color ills.  Wrappers.                    15.00

  16   2 copies

111. London, Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1319.  Illuminations.  2001.  Qto, unpaged cat. of 111 works, many ill., many in color.  Wrappers.                  15.00             1, 16   2 copies

112. London, Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1319.    Illuminations.  2001.  Lg. 8vo, unpaged, 111 works, most illustrated, many in color.  Wrappers.                                                              25.00

113. London, Maggs Bros. Ltd.  Catalogue 1340.  Illuminations.  N.d.  8vo, unpaged, num. col. ills.  Wrappers.            15.00

114. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 16. Illuminated and Text Manuscripts, Illuminated Miniatures and Single Leaves from the 12th to the 17th Century.  N. d.  8vo, 52 pgs., many ills., some in color.  Wrappers.   25.00    15

115. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 17.  Illuminated Manuscripts from the 13th to the 15th Centuries including Two Books of Hours and a 13th Century Noted Breviary, Illuminated Miniatures from the 13th to the 17th Centuries and Single Leaves from the 11th to the 16th Centuries.  1992.  8vo, 59 pgs., num. ills., some in color.   Wrappers.                         25.00                           15

116. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 19.  Illuminated Miniatures, Manuscripts, and Single Leaves….  1994.  Lg. 8vo,  46 pgs., num. ills. in black and white and color.  Wrappers.      25.00                15

117. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No, 23.  Illuminated Miniatures, Manuscripts and Single Leaves.  Catalogue 1366.  2004.  Sm. qto, 60 pgs., many color ills.  Wrappers.   25.00  1        
118. London, Maggs Bros. Ltd.  European Bulletin No. 24. Manuscripts Antiquities Illuminated Leaves and Miniatures.  Catalogue 1385.  2005.  Sq. 8vo, 32 pgs., 63 works ill. in color.  Wrappers.           15.00

119. London, Magg Bros Ltd.  European Bulletin 26 Catalogue 1423.  2008.  Sm. to, 64 pgs., num. color ills.  Wrappers.  Unread  copy.                                                       20.00

120. London, Paris, Lugano: B E L.  Catalogue 1.  Medieval Miniatures.  1996.  Sm. qto, 67 pgs., 28 works ill. in color.  Wrappers.  New copy.  Price list.  Texts in English,French and Italian.              25.00      4

121. London, Paris, Lugano: B E L.  Catalogue 2.  Ridono le Carte.  Medieval and Renaissance Illuminations.  1998.  Sm. qto, 62 pgs., 20 works, all ill., many in color.  Wrappers.  Price list.  Texts in English, each has a resume in French.  25.00  2 copies                                                              box 4

122. London, Paris, Lugano: B E L.  Catalogue 1.  Medieval Miniatures.  1996.  Sm. qto, 67 pgs., 28 works ill. in color.  Wrappers.  New copy.  Price list.  Texts in English,French and Italian.                                  25.00      4

123. London, Bernard Quaritch.  Catalogue 1088.  Bookhands of the Middle ages: Part III.  Medieval Manuscript Leaves Principally from the Rosenthal Collection.  1988.  8vo, 97 pgs., manay black and white plates.  Wrappers.                    50.00

124. London, Bernard Quaritch.  Catalogue 1128. Bookhands of the Middle Ages: Part IV.  Beneventan Script.  1990.  cat. ed. by Profesor Virginia Brown.  8vo, 51 pgs., many plagtes, some in color.  Wrappers.                                    50.00

125. London, Bernard Quaritch.  Catalogue 1147.   Bookhands of the Middle Ages: Part V.  Medieval Manuscript Leaves.   N.d.  8vo, 104 pgs., many ills., some in color.  Wrappers.    Mostly from the private library of A. M. Rosenthal.                             50.00

126. London, Bernard Quaritch.  Catalogue 1270.  Bookhands of the Middle Ages: Part VI.   Medieval Manuscripts. Leaves and Binding Fragments.  2000.  8vo, ., many ills., some in color.  W rappers.                                 50.00

127. Roger Sherman Loomis, Laura Hibbard Loomis.  Arthurian Legends in Medieval Art.  London / New York, 1938.  Lg. qto, 155 pgs. + col. frontis. + 420 black and white ills. on plates.  Blue cloth, very good copy; leather spine label has a tiny chip.                           350.00           7

128. E. A. Lowe.  An Unknown Latin Psalter on Mount Sinai.  Offprint from Scriptorium, IX2, 1955. Sm. qto, pgs. 177-199, with 37 ills. on 7 plates. Stiff wrappers. A lib. dup. with a few sm. marks and stamps, a bit of wear.     20.00

129. Jochen Luckhardt.  Der Hochaltar der Zisterzienserklosterkirche Marienfeld.  Munster, Westfalisches Landesmuseum fur Kunst und Kulturgeschichte,  1987.  8vo.,47 pgs., num. black and white and col. ills.  Wrappers.  Unread copy.   This is a 15th-c. painted altarpiece.                                        15.00   

130. A.C. de la Maire, B.C. Barker-Benfield.  Manuscripts at Oxford: an Exhibition in Memory of Richard William Hunt (1908-1979), Keeper of Western Manuscripts at the Bodleian Library Oxford (1945-1975, on Themes Selected and Described by Some of his Friends.  Oxford, Bodleian Library, 1980. Sm. qto, 155 pgs., many black and white ills. Wrappers. Two corners very sl. bumped.                                                                            45.00

131. Malibu, The J. Paul Getty Museum.  Sold.
132. Manchester, Whitworth Art Gallery.  Medieval and Early Renaissance Treasures in the North West. 1976.  Lg. 8vo, 129 pgs. + 3 color plates + 40 black and white plates.  Wrappers, a bit rubbed around the edges, and ink title on the spine. Manuscripts, architecture, sculpture, etc. are ill.                            15.00            9

133. Marlia Mundell Mango.  Silver From Early Byzantium.  The Kaper Koraon and Realted Treasures.  Baltimore, The Walters Art Gallery, 1986.  Lg. qto, xvi + 294 pgs., prof. ill. in black and white. Wrappers.  Unread copy.    40.00       7

134. Olivier de la Marche.  Le Chevalier Delibere by Olivier de la Marche Printed at Paris in 1488.  A Reproduction made from the Copy in the Lessing J. Rosenwald Collection, Library of Congress.  Washington, 1946.  8vo, xix + unpaged facsimile.  Cloth, unread copy.                                                                                     30.00                      16

135. Henry Martin.  Les Joyaux de l’Arsenal III.  Les Histoires Romaines de Jean Mansel Illustrees par Loyset Lyedet.  55 Planches Reproduisant les Miniatures et les Encadrements ds Manuscrits 5087 et 5088 de la Bibliotheque de l’Arsenal.  Paris, n.d.  8vo, 24 pgs. + 55 plates reproduced in half-tone.  The title page and the back of the last page have some spots, probably from the binding glue; otherwise fine condition, unbound as issued in a cardboard portfolio in a slipcase, each of which has some wear.        85.00

136. Kurt Martin.  Minnesanger.  Vierundzwangzig Farbig Wiedergaben aus der Manessischen Liederhandschrift.  Aachen, 1974.  Vol. 1 of 3 only.  Lg. qto, 18 pgs. + 24 color plates with commentary.  Boards, dust jacket has some wear, u.r. coner bumped.                                                                                          25.00       10  

137. Ursula E. McCracken, Lilian M. C. Randall, Richard H. Randall, Jr., eds.  Gatherings in Honor of Dorothy E. Miner.  Baltimore, The Walters Art Gallery, 1974. Qto, xviii + 353 pgs. Blue cloth, spine a little sunned (which is common in this publication). Otherwise very good-fine copy.     40.00

138. Massimo Medica, ed.  Haec Sunt Statuta. Le Corporazioni Medievali nelle Miniature Bolognesi.  Vignola, Rocca Medievale Boncompagni Ludovisi, 1999. Qto, 211 pgs., prof. ill. in color and black and white. Wrappers.         90.00

139. G. J. Meijer.  Nalezingen op het Leven van Jezus, Enz.; Verslag van den Roman van Walewen; en Andere Bijdragen tot de Oude Nederlandshe Letterkunde.  Groningen, 1838. 8vo, 152 pgs., wrappers, fine copy with wrappers a litle soiled; book plate; two owners' signatures on the title page; old faint stain on the bottom of the spine; overall fine copy for a book this old.                                           100.00

140. Millard Meiss,  Elizabeth H. Beatson.  La Vie de Nostre Benoit Sauveur Ihesuscrist & La Saincte Vie de Nostre Dame Translatee a la Requeste de Tres Hault et Piussant Prince Iehan, Duc de Berry.  New York, 1977.  Sm. qto, xxvi + 186 pgs., a few black and white ills.  Cloth.  25.00

141. Miami, Florida, Center for the Fine Arts.  A Visual Testimony:  Judaica from the Vatican Library.  1987.  Qto, 104 pgs., 56 plagtes.,most in color.  Wrappers.  Fine copy.                      20.00    10

142. Solange Michon.  Le Grand Passionnaire Enlumine de Weissenau et son Scriptorium Autour de 1200.  Geneve 1990.   Qto, 263 pgs., num. ills., spme color. Boards.  Fine copy which has a small insc. On the f.f.e.p.                     95.00

143. Henri Michel.  L’Imprimeur Colard Mansion et Le Boccace de la Bibliotheque d’Amiens.  Paris, 1925.  Qto, 53 pgs. + 11 ills. in phototype.  Leather and marbled boards; the spine is rubbed; the text is fine; original wrappers, which are bound in, have yellowed and the front wrapper has a chip; the ills. are fine.                        65.00            15

144. Milano, Libreria Philobiblon.  Mille Anni di Bibliofilia dal X al XX Secolo.  2008. Sm. qto, 234 pgs., many plates, some in color. Wrappers. Price list included. Inc. a Byzantine manuscript of the tenth century with four paintings.                                                       50.00

145. Milano, Pinacoteca di Brera.  I Tarocchi: il Caso e la Fortuna Bonifacio Bembo e la Cultura Cortese Tardogotica.  1999. Qto, 125 pgs., many ills. and plates, moste in color. Wrappers.    50.00

146. Milano, Palazzo Reale.  sold
147. P. Mokretsova, V. L. Romanova.  Les Manuscrits Enlumines Francais du XIIIe Siecle dans les Collections Sovietiques 1270-1300  Moscow, 1984.  Qto, 251 pgs., prof. ill. in color.  Russian text with a brief resume in French.  Cloth.     85.00                                                  7

148. Monroe, Conn., Laurence Witten Rare Books. Catalogue Six.  One Hundred Important Books & Manuscripts 6th to 19th Centuries.  1975.  Sm. qto, 140 pgs., many black and white ills.  Wrappers, bot. of the spine bumped.     25.00

149. Norman F. Muller, Betsy J. Rosasco, James H. Marrow, eds.  Herri met de Bles.  Studies and Explorations of the World Landscape Tradition.  Princeton, The Art Museum, Princeton University, published by Brepols, Turnhout, Belgium, 1998.  Qto, x + 181 pgs., many ills., some in color. Wrappers, unread copy.                75.00                         5

150. New York, Martin Breslauer.  Catalogue One Hundred and Nine.  Published on the Occasion of the Ninetieth Anniversary of the Firm.  1988.  Qto, 306 pgs., prof. ill. in color and black and white.  Cloth.  Very fine copy.  1 of 450 copies.  Inc. ill. mss. from the 13th to the 18th centuries.     Price list inserted.                        200.00     8

151. New York, H. P. Kraus.  Catalogue 153.  Bibliotheca Phillippica.  Manuscripts on Vellum and Paper from the 9th to the 18th Centuries from the Celebrated Collection formed by Sir Thomas Phillipps.  The Final Selection.  1979.  Lg. qto, 163 pgs.,  34 col. ills., 23 halftones on 36 plates.  This is a paper-bound copy, with some severe sun-fading at the edges front back and spine, and light ink-title on the spine, but the text block is fine.               30.00 

152. New York, H. P. Kraus.  Catalogue 153.  Bibliotheca Phillippica.  Manuscripts on Vellum and Paper from the 9th to the 18th Centuries from the Celebrated Collection formed by Sir Thomas Phillipps.  The Final Selection.  1979.  Lg. qto, 163 pgs.,  34 col. ills., 23 halftones on 36 plates.  Cloth.  Unread copy.     50.00     4

153. New York, Metropolitan Museum of Art.  Pia Palladino.  Treasures of a Lost Art: Italian Manuscript Painting of the Middle Ages and Renaissance.  2003. Qto, 204 pgs., 169 ills., 104 in color. Cloth, dust jacket. Unread copy.                                                         25.00

154. New York, Pierpont Morgan Library.  Sold.
155. Brigitte Nitschke.  Die Handschriftengruppe um den Meister des Registrum Gregorii.  Recklinghausen,  1966.  8vo,  101 pgs. + 48 black and white ills. on plates.  Wrappers.  Fine.                        25.00                 8

156. Jane Chance Nitzsche.  The Genius Figure in Antiquity and the Middle Ages.  New York, Columbia University Press, 1975.  8vo, 201 pgs.  Cloth, unread copy.                                              10.00                        3

157. Nonantola, Museo Benedettino Nonantolano e Diocesano d'Arte Sacra.  La Sapienza degli Angeli. Nonanatola e gli Scriptoria Padani nel Medioevo.  April-June 2003. Qto, 207 pgs., prof. ill., mostly in color. Wrappers, fine copy but the l.r. corner is sl. bumped.                                                              75.00

158. Walter Oakeshott.  Sigena.  Romanesque Paintings in Spain & the Winchester Bible Artists.  London / New York, 1972.  Lg. qto, 144 pgs. inc. 228 ills., 4 tipped-in color.  Very fine copy in cloth, dust jacket has minor wear.     55.00      11

159. Otto Pacht, C. R. Dodwell, Francis Wormald.  The St. Albans Psalter (Albani Psalter).  London, The Warburg Institue, 1960 (Studies of The Warburg Institute, Vol. 25). Lg. qto, xxiv + 294 pgs. + many ills. on 172 plates in half-tone. Cloth, fine copy, inscribed on the f.f.e.p. by C. R. Dodwell.                                                                                                                  250.00

160. Otto Pacht, Dagmar Thoss, Ulrike Jenni.  Die illuminierten Handschriften und Inkunabeln der O¨sterreichischen Nationalbibliothek : Fortsetzung des Beschreiben Verzeichnisses der illuminierten Handschriften der Nationalbibliothek in Wien.  Franzosische Schule, I , II. Vienna, 1974, 1977.  Qto,  four parts, 198 + 16 + 246 + 20 pgs., about 1000 ills, some in color.                                 400.00

161. Otto Pacht, Ulrike Jenni.  Die illuminierten Handschriften und Inkunabeln der O¨sterreichischen Nationalbibliothek : Fortsetzung des Beschreiben Verzeichnisses der illuminierten Handschriften der Nationalbibliothek in Wien. Schule  Hollandische Schule.  Vienna, 1983, 1990.  Qto, 2 parts, 153 + 13 pgs. + over 400 ills., some in color.   Cloth.              235.00

162. Otto Pacht, Ulrike Jenni, Dagmar Thoss,   Die illuminierten Handschriften und Inkunabeln der O¨sterreichischen Nationalbibliothek : Fortsetzung des Beschreiben Verzeichnisses der illuminierten Handschriften der Nationalbibliothek in Wien.   Flamische Schule, I & II.  Vienna, 1983, 1990 .  Qto  four parts, 213 + 13 + 158 pgs., over 700 ills., some in color.  Cloth.  375.00

163. Paris, Musee du Louvre.  Les Incunables de la Collection Edmond de Rothschild. La Gravure en Relief sur Bois et sur Metal.  1974. 8vo, 64 pgs. + 29 black and white ills. Wrappers. A very sl. bit rubbed around the edges.                                                               15.00

164. Paris, Musee du Louvre.  La France Romane  au Temps des Premiers Capetiens  987-1152.  2005.  Qto, 407 pgs., num. col. ills. and maps.  Wrappers, near mint copy.                                                   200.00

165. Paris, Musee Nationale des Arts et Traditions Popoulaires.  Saint Sebastien Rituels et Figures.  1983.  8vo, 184 pgs., many plats and ills., some color.  Wrappers.  Fine.                                        45.00

166. Parma, Biblioteca Palatina di Parma.  Cum Picturis Ystoriatum.  Codici Devozianali e Liturgici della Biblioteca Palatina.   2001.  Qto, 303 pgs., prof. ill.  Cloth, dust jacket.               90.00        1 or 3

167. Joachim M. Plotzek, ed.  Andachtsbucher des Mittelalters aus Privatbesitz.  Koln, Schnutgen-Museum, 1987. Sm. qto, 250 pgs., prof. ill. in color. Boards. Top corners very sl. bumped.  40.00

168. Providence, R.I. Bell Gallery, Brown University.  Survival of the Gods: Classical Mythology in Medieval Art.  1987.  Sm. qto, 226 pgs., many black and white ills.  Wrappers, fine copy.      35.00        9   2 copies

169. Joseph Philippe.  Van Eyck et la Genese Mosane de la Peinture des Anciens Pays-Bas.  Liege, 1960.  Sm. qto, 218 pgs., num. black and white ills. and col. frontis.  Cloth-bound edition.             45.00         8

170. Jean Porcher.  Les Belles Heures  de Jean de France, Duc de Berry: Reproduction Integrale des Enluminures  Precede d’une Introduction.  Paris, 1953.  Sm. qto,  228 pgs., amny plates, part in color.  Wrappers, top of the spine sl. worn. Wrs.   40.00

171. Reggio Emilia, Madonna della Ghiara.  Dipinti Reggiani del Bonone e del Guiercino ( Pittura e Documenti.)  1982.  Sm. qto, 204 pgs. + 62 pages of plates, some color.  Wrappers.  Very good copy with previous owner’s sm. stamp inside the front wrapper.   25.00

172. Regensburg,sold..  

173. Rennes, Musee des Beaux-Arts de Rennes.  L’Art Manieriste.  Formes et Symboles 1520-1620.  1978.  Lg. 8vo, 151 pgs., many black and white ills.  Wrs.  Owner’s signature on f.f.e.p., but fine copy.                85.00           8

174. Seymour de Ricci.  Catalogue d’une Collection de Miniatures Gothiques et Persanes Appartenant a Leonce Rosenberg.  Paris Juin-Juillet, 1913.  8vo, 63 pgs.,  240 works listed, + 31 fine plates.  Wrappers.  100.00

175. Rotthalmunster, Heribert Tenschert. Sold.                                  

176. Rotthalmunster, Heribert Tenschert.  Leuchtendes Mittelalter I-VI 1989-1994.  Fazit 1996:  Die Noch Verfugbaren Manuskripte.  Katalog 36.  1996.  Qto,        205 pgs., hundreds of color ills.  Ills., boards.  Price list inserted.  Small cancelled lib. stamp on the rear free endpaper, otherwise fine copy.                               75.00     1

177. Hans Ulrich Rudolf ed.   Ein Messbuch zu Ehren Mariens: Das Sakramentar des  Hainricus Sacrista aus Weingarten: Einblicke in eine Romanische Spitzenhandschrift aus den Kloster Weingarten (Heute Ms, M.711 der Pierpont Morgan Library New York).  Ravensburg, 2006.  Sm. qto, 111 pgs., num. ills., some color.  Cloth.             175.00

178. San Marino, California, sold.
179. San Benedetto Po.  L’Abbazia di Matilde.  Arte e Storia in un Grande Monasterio dell’Europa Benedettina [1007-2007].  2008.  Qto,  xvi + 254 pgs., prof. ill., mostly in color.  Wrappers, new copy.                55.00       15

180. Lucy Freeman Sandler.  The Peterborough Psalter in Brussels and Other Fenland Manuscripts.  London / New York, 1974.  Folio, 175 pgs., 346 pgs., inc. several tipped-in color plates.  Cloth, dust jacet, fine copy.          100.00    11

181. Modesto Sanemeterio Cobo.  Leibana Jubilar.  Apocalipsis 2000.  Santendar, 2000.  Sm. qto, 96 pgs., prof. ill. in color.  Boards, new copy.                                                                                            25.00                   15

182. Peter H.  Schabacker.  Petrus Christus.  Utrecht, 1974.  8vo, 155 pgs. + 55 black and white ills. on plates.  Cloth. New.  75.00    1

183. Meyer Schapiro.  The Language Of Forms: Lectures On Insular Manuscript Art.  New York, The Pierpont Morgan Library, 2005.  Sm. qto, 200 pgs., num. black and white and  color  ills. Wrappers.  Unread copy.                                                         40.00    

184. Meyer Schapiro.  The Parma Ildefonsus: a Romanesque Illuminated Manuscript from Cluny and Related Works.     New York, 1964.   Sm. qto, 85 p gs. + 20 leaves of plates.  Cloth. Sm. signature inside the front board.                  25.00

185. Ph. Schmidt.  Die Illustration der Lutherbibel 1522-1700. Ein Stuck Abendlandische Kultur- und Kirchengeschichte. Mit Verzeichnissen der Bibeln, Bilder und Kunstler.  Basel, 1962. Qto, 496 pgs., 400 ills. Cloth. Very good copy.                       75.00

186. Ljudmila Shivkova.  Das Tetraevangeliar Des Zaren Ivan Alexandar.  Recklingausen, 1977. Qto, 229 pgs., prof. ill. in color and black and white. Illustrated boards. German text.    60.00

187. Amanda Simpson.  The Connections Between English and Bohemian Painting During the Second Half of the Fourteenth Century.  Ph.D. dissertation, Courtauld Institute of Art, 1978.  New York Garland Publishing, Inc, 1984.  8vo, 200 pgs. + 368 black and white ills.  Publisher’s blue cloth, very fine copy.                     100.00        6

188. G. A. S. Snijder.  Antique and Mediaeval Gems on Bookcovers at Utrecht.  In The Art Bulletin, March 1932, pgs. 5-54 with 39 ills. Wrappers, very-good fine copy with the date written on the spine in ink.                 25.00

189. Elisabeth Soltesz.  Das Corvinus Graduale.  Hanau, 1982.  Lg. 8vo, 151 pgs. with many color plates.  Cloth, dust jacket, but the bottom of the spine is bumped with an accompanying sm. tear to the dust jacket.                15.00    13

190. Southport, Laurence Witten.  Catalogue Twelve.  Early Manuscripts & Illuminated Leaves.  1980.  Sm. qto, 60 pgs., many black and white ills.,  Wrappers.                                    15.00     16

191. Southport, Conn., Laurence Witten Rare Books.    Catalogue Fifteen.  Six Centuries of Illustrated and Ornamented Books 1468-1979.   Part I, 1468-1600.   1981.   Sm. qto, 112 pgs., many black and white ills.  Wrappers.    20.00

192. Southport, Laurence Witten.  Catalogue Seventeen.  1501-1650.  Three Hundred Printed Books of the Renaissance & Early Baroque.  1982.  Qto, 84 pgs., some black and white ills.  Wrappers.    15.00    1
193. Southport, Conn., Laurence Witten.  Speculum Manuscriptorium.  A Mirror of Manuscripts.  Catalogue 18.   N.d. (1983).  Sm. qto, 96 pgs., 52 works, many ills., some color.  Price list inserted.  Wrappers.                                                                            25.00  2 copies




1

194. Southport, Conn., Laurence Witten.  Catalogue 19.  Italy Part I.  Libri in Volgare Italiano.  N.d.   Sm. qto, 64 pgs., many black and white ills.  Wrappers.                           20.00          1

195. Southport, Conn., Laurence Witten.  Catalogue 20. Fine Books in Vernacular Languages French – English – German – Spanish.  N.d.  Sm. qto, 80 pgs., many ills., a few color.  Wrappers, l.r. comer of the front cover has a crease.                      20.00
1

196. Henri Stern.  Le Calendrier de 354.  Etude sur son Texte et sur ses Illustrations.  Paris, Imprimerie Nationale, 1953.  Qto, 430 pgs. + many black and white ills. on 64 plates.  Wrappers, sl. soiled and one corner sl. bumped; text block fine.
100.00                         8

197. Jacques Stiennon.  L’Ecriture.  Turnhout, 1995 (Typologie des Sources du Moyen Age Occidental, Fasc. 72).  8vo, 135 pgs. + 5 plates, 2 color.  Wrappers.  New copy.                                      90.00               13

198. A. Straub, G. Keller, eds.  Herrad of Landsberg.  Hortus Deliciarum (Garden of Delights).  New Rochelle, New York, 1977.  Folio, xxxii + 251 pgs. of text in English+ 80 full-page black and white plates.   Edited and translated by Aristide D. Caratzas.  This is based on the edition of 1899-1901.  Cloth, small bumps at the top and bottom of the spine, otherwise fine copy.   One of 750 copies, this one not numbered.    100.00

199. Josef Strzygowski.  Early Church Art in Northern Europe.  With Special Reference to Timber Construction and Decoration.  New York, Hacker Art Books,  1980.  8vo, 172 pgs., num. black and white ills.  Cloth, unread copy.                                  15.00
     1

200. George Szabo.Codices of Dominicus Kalmancsehi in the United States. A Bibliography.  New York, The Kossuth Foundation, Inc. (Hungarian Bibliograsphy Series, 3). Sm. qto, 12 pgs. Stapled card wrappers, reproduced from a typescript.   2 copies.              15.00

201. George Szabo.  Fourteenth Century Hungarian Manuscripts in the United States.  A Bibliography.  New York, The Author, 1961.  Sm. qto, 9 pgs.  Stapled card wrappers, reproduced from the typescript.                     25.00

202. J. B. Trapp.  Petrarch’s Laura: the Portraiture of an Imaginary Beloved.  Offprint, Journal of the Warburg and Courtauld Institutes, Vol. LXIV,  2001, 8vo, pgs. 55-192, with 102 black and white ills.  Wrappers, Very good: would be find, but the lsat 40 pages or so are a little bent at the top.                                                  35.00    12

203. William Tronzo, Irving Lavin, eds.  Studies in Art and Archeology in Honor of Ernst Kitzinger on his Seventy-fifth Birthday.  Washington, D.C., Dumbarton Oaks, 1987 (Dumbarton Oaks Papers, No. 42).  Qto, xv + 511 pgs., with ills. And plates.  Cloth, unread copy.                            55.00

204. Varnamo, Museum Vandalorum.  The True Story of the Vandals.  2001.   Sq. lg. 8vo, 201 pgs., prof. ill. in color and black and white.  Boards,  Fine copy.  Num. objects of art are ill.                        30.00               13

205. Jean Vezin.  Les Scriptoria d’Angers au XIe Siecle.  Paris, 1974.  Qto, xiii + 347, 53 pgs., num ills.  Wrs., top of spine sl. bumped, two sm.  owner’s signatures inside front wrapper.                           75.00

206. Francoise Vielliard.  Manuscrits Francais du Moyen Age.  Cologny-Geneve, Fondation Martin Bodmer, 1975.  8vo, 189 pgs., 20 black and white plates.  Boards.                                                               40.00             3

207. James Wardrop.The Script of Humanism. Some Aspects of Humanistic Script 1460-1560.  Oxford, 1963. Lg. 8vo, xiv + 57 pgs. + 58 plates. Red cloth; a veryfine copy, but the lower tip of the back board is sl. rubbed.                 75.00

208. Dr Hist. E. Warlop.  The Flemish Nobility Before 1300.  Kortrijk, 1975. Four vols. in sm. qto, about 1332 pages altogether. Vols. I and II, Historical Study: Vols. III and IV, Annexes, Repertory of Nobel Familes, with reproductions of seals. In the first two parts, some tipped in color plates with reproductions from ill. mss. and some black and white plates. Cloth, fine copies, dust jackets a little worn. Each vol. has a previous owner's bookplate inside the front board.     195.00

209. Kurt Weitzmann.  Sold.
210. Ernest Wickersheimer.  Les Manuscrits Latins de Medecine du Haut Moyen Age dans les Bibliotheques de France.   Paris, 1966.  Lg. 8vo, 252 pgs., 10 black and white plates.  Cloth, glassine d.j.  Unread copy.               50.00     13

211. Roger S. Wieck a.o.  The Hours of Henry VIII: A Renaissance Masterpiece by Jean Poyet.  New York, The Pierpont Morgan Library, 2001. Sm. qto, x + 194 pgs., prof. ill., many color plates. Wrappers.                                         25.00

212. Carl Arnold Willemsen.  Das Falkenbuch Kaiser Friedrichs des Zweiten.  De Arte Venandi cum Avibus.  Zwolf Faksimile-Drucke aus dem Codex Ms. Palatinus Latinus 1071 der Biblioteca Apostolica Vaticana.  Graz, 1973.  Lg. qto, 51 pgs., 12 color plates, cloth, dust jacket, fine copy.                      45.00                    10

213. Jean C. Wilson.  Painting in Bruges at the Close of the Middle Ages.  Studies in Society and Visual Culture.   University Park, 1998.  Sm. qto, xvi + 256 pgs. inc. 79 lack and white ills.  Cloth, d.w.  Fine copy.                 75.00  10-11

214. Patrick M. de Winter.  Bolognese Miniatures at the Cleveland Museum.  The Bulletin of The Cleveland Museum of Art, October, 1983.  Pgs. 314-351 with 66 black and white ills.  Wrappers.                                25.00

215. Patrick M. de Winter.  A Book of Hours of Queen Isabel la Catolica.  In: Bulletin of the Cleveland Museum of Art, December, 1981, pages 342-427, 166 ills. Wrappers.                                                              25.00

216. Patrick M. De Winter.  The Grandes Heures of Philip the Bold, Duke of Burgundy: The Copyist Jean L’Avenant and his Patrons at the French Court.  Offprint from Speculum, October, 1982.  8vo, pgs. 786-842 inc. 31 ills.  Wrappers.                   20.00

217. William Wixom.  Leaves from a Prague Antiphonary.  In: The Bulletin of The Cleveland Museum of Art, Dec., 1977. 8vo, pgs. 311-326, 25 ills. Wrs.                                                                     10.00
218. Horst Wolf.  Die Meister des Breviarum Grimani.  Berlin, 1982.  8vo, 67 pgs., 48 plates, some color.  Cloth, dust jacket.  Fine copy with sm. bookplate inside the front board.                          20.00                    13

219. Diane Wolfthal, ed.  Peace and Negotiation.  Strategies for Coexistence in the Middle Ages and Renaissance.  Turnhout, 2000 (Arizona Studies in the Middle Ages and the Renaissance, Volume 4).  8vo, xxix + 265 pgs., with ills.  Boards, one corner very sl. bumped, unread copy.                                       50.00                            6

220. Helen Woodruff.  The Physiologus of Bern.  In: The Art Bulletin, September 1930, pgs. 226-253 with 45 ills. Wrappers. A fine copy with the date written in ink on the spine.  Also in this issue:  MIchel V. Alpatoff, A Byzantine Illuminated Manuscript of the Palaeologue Epoch in Moscow.   25.00

221. Worcester, Mass., Cantor Art Gallery, College of the Holy Cross.  The Word Becomes Flesh.  1985.  Sm. qto, 62 pgs., 13 black and white ills. of late gothic sculptures.  Wrappers.  Fine copy.                             25.00                 3

222. Francis Wormald.  The Winchster Psalter.  London, 1973.  Sm. folio, 128 pgs., 134 ills. inc. sev. tipped-in color plates.  Cloth, very fine copy in dust jacket with a bit of wear.     75.00                                           11

223. Francis Wormald.  J.J.G. Alexander, T.J. Brown, Joan Gibbs, eds.  Francis Wormald Collected Writings. II. Studies in English and Continental Art of the Later Middle Ages.  London, 1988. Lg. 8vo, 242 pgs., 141 ills. on plates and color frontis. Cloth, fine, dust jacket has minor wear. Many of the essays concern illuminated manuscripts.          50.00

224. Joaquin Yarza Luaces.  Beato de Liebana Manuscritos Iluminados.   Barcelona, M. Moleiro,  1998.  Folio, 325 pgs., prof. ill. in color.  Cloth, dust jacket.  New copy.                                                     165.00      14

225. Charlotte Ziegler.  Martinus Opifex: Ein Hofminiator Friedrichs III.  Vienna, 1988. Sm. qto, 119 pgs. inc. 60 black and white fig. ills. + 48 color plates. Boards. Fine except: there is a 3/16" dent with accompanying crack in the front gutter near the top of the front board.                                        125.00

Auction Sale Catalogues.

226. London, Christie’s.  Important Books and Manuscripts.  April 28, 1966.  Lg. 8vo, wrappers, with 12 plates in black and white.  4 staple holes on the front cover.  Otherwise fine copy.                                                             16.50

227. London, Christie’s.  Important Western and Oriental Manuscripts Drawings and Autograph Letters and some Printed Books.  June 19, 1968.  Lg. 8vo, wrappers, with 20 black and white plates.                                                15.00

228. London, Christie’s.  Important Western Manuscripts and Miniatures.  July 11, 1974.  Lg. 8vo, wrapp[ers, with 24 plates (4 in color).  Wrappers, ends of the spine a little bumped.                                                            17.50

229. London, Christie’s.  Valuable Printed Books and Manuscripts.  Dec. 13, 1975.  Lg. 8vo, wrappers, many ills., some color.  Segeral illuminated manuscripts.                                                                17.50

230. London, Christie’s.  Seven Folios from the Houghton Shahnameh.  Nov. 17, 1976.    8vo, wrappers, 7 plates, some in color.  Price list.                                        15.00

231. London, Christie’s.     Valuable Early Printed Books and Manuscripts.   January 30, 1980.  Lg. 8vo, wrappers,  19 ills. (5 in color).  Spine sl. rubbed.                                                                                                                           16.50

232. London, Christie’s.   Valuable Early Printed Books and Manuscripts.  Dec. 8, 1982.  Lg. 8vo, wrappers, 31 ills. of which 4 in color.    15.00

233. London, Christie’s.  Valuable Printed Books and Manuscripts.  July 17, 1985.  Lg. 8vo, wrappers, many ills., some color, with some illuminated manuscripts.                                                                                17.50

234. London, Christie’s.  Printed Books and Illuminated Manuscripts.  Nov. 27, 1985.  Lg. 8vo, wrappers, ills. in black and white and color.                                                                                                                        15.00

235. London, Christie’s.  Valuable Printed Books Medieval and Illuminated Manuscripts.  June 25, 1986.  Lg. 8vo, wrappers, num. ills., some color.  Price list.                                                                                          15.00

236. London, Christie’s.  Illuminated Manuscripts, Early and valuable Books.  June 22, 1988.  Lg. 8vo, wrappers, many color and black and white ills.    Price list.            15.00
237. London, Christie’s.  Illuminated Manuscripts, Early and Valuable Books.  June 22, 1988.  Lg. 8vo, many black and white and color ills.  Wrappers.            15.00                  8

238. London, Christie’s.  Fourteen Folios from the Houghton Shahnameh.  Oct. 11, 1988.  Lg. 8vo, wrappers, with 14 color plates.  17.50

239. London, Christie’s.  Medieval and Illuminated Manuscripts Valuable Printed Books Autograph Letters and Manuscripts.  Dec. 7, 1988.  Lg. 8vo, wrappers, num. ills.                    15.00 

240. London, Christie’s.  Medieval and Illuminated Manuscripts Early Printed Books Autograph Letters and Manuscripts… June 21, 1989.  Lg. 8vo, wrappers, with num. black and white and col. ills.      15.00            15

241. London, Christie’s.  Medieval and Illuminated Manuscripts, Valuable Printed Books, Autograph Letters and Manuscripts.  Dec. 6, 1989.  Lg. 8vo, wrappers, with black and white and color ills.                                                         15.00

242. London, Christie’s.  Medieval and Illuminated Manuscripts, Valuable Printed Books, Autograph Letters and Manuscripts….  June 20, 1990.  Lg. 8vo, wrappers, with many black and white ills. and some color, of the ill. mss. pages.               15.00

243. London, Christie’s.  Medieval and Illuminated Manuscripts, Valuable Printed Books, Autograph Letters and Manuscripts.  Nov. 28, 1990.  Lg. 8vo, wrappers, with many black and white and color ills.                                                       16.50

244. London, Christie’s.  Illuminated  Manuscripts, Valuable Printed Books, Historical Bindings, Autograph Letters and Musical Manuscripts.  June 26, 1991.  Lg. 8vo, wrappers, many black and white and color ills.                               16.50

245. London, Christie’s.  Fine Illuminated Manuscripts, Valuable Printed Books, Autograph Letters.  June 24, 1992.  Lg. 8vo, wrappers, many plates., the ill. mss. ill. in color.                                                                                                  17.50

246. London, Christie’s.  Highly Important Printed Books and Manuscripts.  June 23, 1993.  Lg. 8vo, wrappers, with many plates, many in color.  Wrappers.                                20.00
247. London, Christie’s.  Valuable Manuscripts and Printed Books.  Nov. 24, 1993.  Lg. 8vo, wrappers,  many black and white and some color ills.                                                                                                             15.00

248. London, Christie’s.  Valuable Printed Books, Manuscripts and Music.  June 25, 1997.  Lg. 8vo, wrappers,  with many ills, some color.  16.50

249. London, Christie’s.  The Giannalisa Feltrinelli Library Part Two.  Italian Renaissance Manuscripts and Autograph Letters.   Dec. 3, 1997.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills., some in color.                                                                             20.00

250. London, Christie’s.  sold.
251. London, Christie’s.  Important Illuminated Manuscripts, Printed Books and Autograph Letters.  Nov. 29, 2000.  Lg. 8vo, wrappers, num. ills.,some in color.                                              18.50

252. London, Christie’s.  The Helmut N. Friedlaender Library.  Part I.  April 23, 2001.  Sm. qto,  cloth with dust jacket.  Prof. ill. in color.    20.00

253. London, Christie’s.  sold.
254. London, Christie’s.  Valuable Illuminated Manuscripts, Printed Books and Autograph Letters.  Nov. 28, 2001.  Lg. 8vo, wrappers, with many color illustrations.                                                                                                              18.50

255. London, Christie’s.  Printed Books and Manuscripts from Longleat.  June 13, 2002.  Lg. 8vo, wrappers, prof. ill,, partly in color.  18.50 
256. London, Christie’s.  Valuable Illuminated Manuscripts  Printed Books and Autograph Letters.  Nov. 20, 2002.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills., many in color.                                                                                                    20.00               2 copies

257. London, Christie’s.  The Count Oswald Seilern Collection.    Important Medieval Manuscripts, Early Printed Books and Atlases.  March 26, 2003.  Lg. 8vo, wrappers, with many pates, partly in color.                                 20.00     2 copies.

258. London, Christie’s.  Valuable Printed Books and Manuscripts, Including Natural History.  June 4, 2003.  Lg. 8vo, wrappers, num. ills., much in color.                                                                     20.00

259. London, Christie’s.  Valuable Printed Books and Manuscripts Including Natural History.  June 2, 2004.  Lg. 8vo, wrappers, with many color ills.                     18.50                     2 copies

260. London, Christie’s.  Valuable Printed Books and Manuscripts Including Maps and Atlases.  Nov. 16, 2005. Lg. 8vo, wrappers with many ills., mostly color.                                               20.00

261. London, Christie’s.  Valuable Manuscripts and Printed Books.  June 7, 2006.  Lg. 8vo, wrappers, with many color ills.    20.00

262. London, Christie’s.  sold.
263. London, Christie’s.  sold.

264. London, Sotheby & Co.  The Holford Library.  Part II.  Catalogue of Extremely Choice and Valuable Books Principally from  Continetal Presses and in Superb Morocco Bindings….  Sale Dec. 5-9, 1927.  Wrappers are rubbed; internally v.g.     40.00

265. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western Illuminated Manuscripts with a Few Oriental Manuscripts and Printed Books Relating to Manuscripts.  Nov. 10, 1952.  Lg. 8vo, wrappers, covers loose and chipped.  7 plates, 1 color.      15.00

266. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Fine Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.... Also a Magnificent Bolognese 13th Century Bible.   Sale Dec. 19, 1955.  Lg. 8vo, with 9 plates.  Wrappers.  Fine.                            20.00

267. London, Sotheby & Co.  The Dyson Perrins Collection Part II.  Catalogue of Forty-Six Western and Oriental Illuminated Manuscripts the Property of the Late C. W. Dyson Perrins, Esq.  Sale Dec. 1, 1959.  Sm. qto,  with 54 plates, 6 in color.  Boards, sturdy copy a little sunned around the edges.                                                                        35.00

268. London, Sotheby & Co.  The Dyson Perrins Collection Part III.  Fifty-Nine Illuminated Manuscripts the Property of the Late C. W. Dyson Perrins, Esq.   Sale Nov. 29, 1960.  Sm. qto, with 69 plates, 6 in color.  Boards, very sl. rubbed.  With prices and buyers’ names inserted.                                       50.00                              6

269. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Important Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  April 11, 1961.  Lg. 8vo, wrappers, with 25 plates, 1 color.  Bottom of the spine sl. bumped.                              20.00

270. London, Sotheby & Co.  Catalogue of the Valuable Collection of Illuminated Manuscripts, Printed Books and Americana formed by the Late Apsley Cherry-Garrard, Esq.  June 5, 1961.  Lg. 8vo, wrappers, with 17 plates, 1 col.  Very faint lib. stamp on the front cover.                   20.00                   15

271. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Important Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Dec. 11, 1961.  Lg. 8vo, wrappers, with 26 plates.         20.00

272. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Sale Dec. 10, 1962.  Lg. 8vo, with 10 plates.  Fine.     17.50


273. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Sale June 10, 1963.  Lg. 8vo, with 13 plates.  Fine.   20.00

274. London, Sotheby's.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Sale Dec. 9, 1963. Lg. 8vo, with 9 plates.  Wrappers.  Fine.   15.00


275. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Sale Dec. 9, 1963.  Wrappers.  With 9 plates.  Ends of the spine a little bumped.  15.00

276. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Sale July 6, 1964.  Lg. 8vo, wrappers.  15 plates.  Fine copy.  20.00 

277. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscsrips and Miniatures.  Sale Dec. 7, 1964.  Lg. 8vo, with 7 plates.  Wrappers.  Fine.  15.00

278. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Medieval Manuscripts and Valuable Printed Books.  June 14, 1965.  Lg. 8vo,  wrappers.  With 7 plates.   Price list.                        15.00

279. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Fine Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Sale July 5, 1965.  Lg. 8vo, 25 plates.  Wrappers.  20.00
280. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Sale Dec. 13, 1965.  Lg. 8vo, with 5 plates.  Fine copy.    15.00

281. London, Sotheby's.  Catalogue of Important Printed Books of the Fifteenth Century.  June 14, 1966. No plates, but has a price list. Wrappers.                                                               20.00

282. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Important Western and Oriental Manuscripts and Miniatures. July 11, 1966.  Lg. 8vo, wrappers, with 33 plates, 2 color.                                                                                       20.00

283. London, Sotheby & Co.  Bibliotheca Philippica. Medieval Manuscripts: New Series: Second Part. Catalogue of Forty-Four Manuscripts of the 9th to the 17th Century from the Celebrated Collection Formed by Sir Thomas Phillips (1792-1872) The Property of the Trustees of the Robinson Trust.  Nov. 29, 1966. Sm. qto, with 33 plates, 3 in color. Boards, very sl. rubbed along the spine; with a lib. bookplate inside the font board and the addenda sheet inserted.                           30.00

284. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Dec. 12, 1966, lg. 8vo, Wrappers, with 13 plates.                              20.00    2 copies.

285. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  July 10, 1967, lg. 8vo, wrappers.  With 26 plates, 1 color.                                                                                              20.00

286. London, Sotheby  & Co.  Catalogue of Western and Hebrew Manuscripts and Miniatures.  Dec. 12, 1967.  Lg. 8vo, wrappers., 14 plates.                                                                    17.50

287. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western, Oriental and Hebrew Manuscript and Miniatures.  July 10, 1968.  Lg. 8vo,  wrappers, many black and white plates.         20.00

288. London, Sotheby & Cosold
289. London, Sotheby & Co.  sold.
290. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.    Sale Dec, 11, 1968.  Lg. 8vo, with many black and white ills. Wrappers, faint lib. stamp on the top of the front cover.           15.00     12

291. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  Dec. 11, 1968, lg. 8vo, wrappers, with black and white ills.                                                                   16.50

292. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Oriental Manuscripts and Miniatures.  December 11, 1968. 8vo, in wrappers. With black and white plates.                      15.00

293. London, Sotheby & Co.  sold
294. London, Sotheby’s.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  July 9, 1969.  8vo, in wrappers, sev. plates and col. frontis.                                                                       20.00

295. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  Sale July 9, 1969.  Lg. 8vo, wrappers.  13 plates, 1 color.  Fine copy.   15.00

296. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  Sale July 9, 1969.  Lg. 8vo, many black and white ills. and col. front.  Fine, with faint lib. stamp on the cover.                            15.00            12

297. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures inc. a Highly Important Anglo-Saxon Manuscript.  Dec. 10, 1969, wrs., many black and white ills.                             20.00   2 copies

298. London, Sotheby & Co.  Bibliotheca Phillippica.  Medieval Manuscripts: New Series: Fifth Part.  Catalogue of Manuscripts on Papyrus, Vellum and Paper of the 13th Century B.C. to the  18th Century A.D. from the Celebrated Collection Formed by Sir Thomas Phillipps (1792-1872) The Property of the Trustees of the Robinson Trust.  Nov. 25, 1969.  Sm. qto,  28 oklates, 4 in color.  Boards, a trifle rubbed along the bottom of the spine, sign. Inside the front board.                                    30.00

299. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Important  Western Manuscripts and Miniatures.   July 8, 1970.   Lg. 8vo, wrappers, 33 plates, 1 color.                                                              20.00

300. London, Sotheby & Co. Catalogue of the Celebrated Library  of the Late Major J. R. Abbey.  The Seventh Portion: Forty-Three Manuscripts of the 9th to the 20th Century.  Dec. 1, 1970.  Sm. qto, boards, with  57 plates, 2 in color.  Fine copy.  With cancelled lib. bookplate inside the front board.                      25.00               15

301. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Hebrew Manuscripts and Miniatures.  Dec. 16, 1970.  Lg. 8vo, wrappers, with black and white plates.                          15.00              15

302. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Hebrew Manuscripts and Miniatures.  Dec. 16, 1970.  Lg. 8vo, wrappers, with 11 plates.                                                  16.50

303. London, Sotehby’s.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures and a Hebrew Manuscript.  July 12, 1971.  Lg. 8vo, wrappers with a sm. staple hole and bot. of the spine sl bumped, num. ills., two color.     16.50

304. London, Sotheby & Co.  Bibliotheca Phillippica.  Medieval Manuscripts: New Series: Sixth Part.  Catalogue of Manuscripts on Papyrus, Vellum and Paper of the 7th Century  to the  18th Century  from the Celebrated Collection Formed by Sir Thomas Phillipps (1792-1872) The Property of the Trustees of the Robinson Trust.  Nov. 30, 1971.  Sm. qto, boards, with 36 plates, 4 in color.                                                                          30.00

305. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western and Hebrew Manuscripts and Miniatures.  Dec. 6, 1971.  Lg. 8vo, wrappers, many black and white ills.                                     15.00

306. London, Sotheby & Co.  A Fine Collection of Calligraphic Books and Manuscripts the Property of Mrs. E. F. Hutton of New York City.  Sale March 27, 1972. Lg. 8vo, wrappers, with many black and white ills., some folding.              25.00

307. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures and a Hebrew Manuscript….  July 10, 1972.  Lg. 8vo, wrappers, one small rough spot l.r., ends sl. bumped,  with 21 plates.                      17.50          15

308. London, Sotheby & Co.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures and Two Hebrew Manuscripts.  Dec. 9, 1974.  Lg. 8vo, wrappers, with 20 black and white plates.  Tiny lib. stamp on the front wrapper.              17.50     15

309. London, Sotheby’s.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  July 5, 1976.  Lg. 8vo, wrappers, with 18 plates, 3 in color.  Two tiny lib. stamps on the front cover.     Spin sunned a little.                   17.50     15

310. London, Sotheby’s.  Catalogue of Important and Valuable Printed Books and Manuscripts the Property of Sion College.  June 13, 1977.  Wrappers, with many plates, col. frontis.,  Estimate sheet.                               25.00            15

311. London, Sotheby’s.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  Dec. 14th, 1977.  Lg. 8vo, wrs., with sev. back and white ills.                                                 15.00

312. London, Sotheby’s.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  Dec. 5, 1978.  Lg. 8vo, wrs., with many ills, a few in color.   Sev. staple holes on the front cover, otherwise fine copy.                   15.00

313. London, Sotheby’s.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  June 19, 1979.  Lg. 8vo, wrappers, with many plates, 4 in color.                                           17.50

314. London, Sotheby’s.  Catalogue of Western Manuscripts and Miniatures.  Sale June 24th, 1980.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills. and some color plates.  Very sm. lib. stamp on the cover, otherwise fine.          16.50           12

315. London,sold.  

316. London, Sotheby’s.  sold.
317. London, Sotheby’s.  sold
318. London, Sotheby’s.  sold.
319. London, Sotheby’s.  sold.
320. London, Sotheby’s.  sold.
321. London, Sotheby’s.  sold.
322. London, Sotheby’s.  sold.
323. London, Sotheby’s. sold
324. London, Sotheby’s.  Western Manuscripts and Miniatures.  Dec. 2, 1986.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills., parlty in color.                                                                                                                    18.50

325. London, Sotheby’s.  sold.
326. London, Sotheby’s.  Western Manuscripts and Miniatures.  Dec. 1, 1987.  Lg. 8vo, wrappers, num. black and white and col. plates.  17.50                                                                                    16

327. London, Sotheby’s.  sold
328. London, Sotheby’s.  sold.
329. London, Sotheby’s.  sold.
330. London, Sotheby’s.  sold
331. London, Sotheby’s. sold.
332. London, Sotheby’s.  sold.
333. London, Sotheby’s.  sold
334. London, Sotheby’s.  sold.
335. London, Sotheby’s.  sold.
336.  London, Sotheby.  Sold.
337. London, Sotheby’s.  sold.
338. London, Sotheby’s.sold.
339. London, Sotheby’s.   sold.
340. London, Sotheby’s.  

341. London, Sotheby’s.  sold.
342. London, Sotheby’s.  sold.
343. London, Sotheby’s.  sold
344. London, Sotheby’s.  sold.
345. London, Sotheby’s.  sold.
346. London, Sotheby’s.  sold.
347. London, Sotheby’s.  sold.
348. London, Sotheby’s.  sold.
349. London, Sotheby’s.  sold
350. London, Sotheby’s.  sold.
351. London, Sotheby’s.  sold.
352. London, Sotheby’s.  sold.
353. London, Sotheby’s.  sold.
354. London, Sotheby’s.  sold.
355. London, Sotheby’s.  sold.
356. London, Sotheby’s.  sold.
357. London, Sotheby’s.  sold.
358. London, Sotheby’s.  sold.
359. London, Sotheby’s.  sold.
360. London, Sotheby’s.  sold
361. Monaco, Sotheby’s.  Bibliotheque Marcel Jeanson Premiere Partie Chasse.  Feb. 28, 1987, March 1, 1987.  Lg. 8vo, cloth, prof. ill., many color plates.                                                                       35.00   

362. New York, Christie’s.  Printed Books and Manuscripts.  Nov. 17, 1978.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills., a few color plates.    15.00

363. New York, Christie’s.  Fifteenth-Century Books Illustrataing the Spread of Printing. The Collection of the Late Eric Sexton, F.S.A. and Seventeen Duplicates from The Pierpont Morgan Library.  Sale April 8, 1981. 8vo, 211 works, many ills. Boards, sl. rubbed. Duplicate from the PPML with unobtrusive gold number on the bottom of the spine.          10.00

364. New York, Christie’s.  Printed Books and Manuscripts Including a Collection of The Doves Press on Vellum  Fine Bindings.  May 22, 1981.  Lg. 8vo, wrappers, num. ills., some in color.                       15.00

365. New York, Christie’s.  Printed Books, Fine Bindings and Western Illuminated Manuscripts Inc. The John A. Saks Collection of The Kelmscott Press Printed on Vellum.  May 20, 1983.  Lg. 8vo, wrappers, many ills., some color plates.                                                                                                            25.00

366. New York, Christie’s.  Printed Books and Manuscripts including Miniature Books.  May 11, 1987.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills.  A few ill. mss.                                                                       15.00

367. New York, Christie’s.  Early Printed Books and Manuscripts Including Incunabula.  June 1, 1991.  Lg. 8vo, wrappers, many black and white ills, a few col. ills.                   20.00
368. New York, Christie’s.  Early Printed Books and Manuscripts Including Incunabula.  Sale June 1, 1991.  Lg. 8vo, 192 lots, most ill., some in color.  Wrappers.  New cond.       20.00                3

369. New York, Christie’s.  Printed Books and Manuscripts Including Americana and Illuminated Manuscripts.  June 9, 1993,  Lg. 8vo, wrappers, many ills., many color.  Incs. 11 miniatures by Simon Bening.                 15.00

370. New York, Christie’s.  Printed Books and Manuscripts including Science.  April 22, 1994.  Lg. 8vo, wrappers, many black and white ills. and a few in color.                                                      15.00

371. New York, Christie’s.  Printed Books and Manuscripts including Americana.  May 19, 1995.  Lg. 8vo, wrapp[ers, inc. many ills., some in color.  A few incunabula..                                                                       15.00

372. New York, Christie’s.  sold.
373. New York, Christie’s.  Historic Cards and Games:  the Stuart and Marilyn Kaplan Collection.  June 21, 2006.  Lg. 8vo, wrappers, prof. ill. in color.                                                                      25.00

374. New York, Christie’s East.  Printed Books, Autographs, Maps and Decorative Graphics.  Dec. 2, 1994.  Lg. 8vo, wrasppers, many black and white ills.  The sale contained sev. ill. mss. leaves and cuttings.                    15.00

375. New York, Christie’s East.  The Helmut N. Friedlaender Library Part II.  April 24, 2001.  Lg. 8vo, cloth, dust jacket.  Num. ills. in color.  Mostly modern literature, but also a collection of documents with wax seals.           20.00 

376. New York, Sotheby’s.  Fine Books and Illuminated Manuscripts.  Oct. 30, 1981.  8vo, with many ills., a few in color.    15.00

377. New York, Sotheby’s.  Marcus and Elizabaeth Crahan Collection of Books on Food, Drink, and Related Subjects.  Oct. 9-10, 1984.  Lg. 8vo, wrs., with many black and white ills.  Incs. incunabula.                       20.00 

378. New York, Sotheby’s.  The Jaime Ortiz-Patino Collection of Important books and Manuscripts.  April 21, 1998. Lg. 8vo, wrappers, many color ills. Some ill. mss. among the more modern works.                       25.00

379. New York, Sotheby’s.  The Jaime Ortiz-Patino Collection of Important books and Manuscripts.  April 21, 1998.  Lg. 8vo,  wrappers, many color ills.  Some ill. mss. among the more modern works.                                                  25.00              16

380. New York, Sotheby’s.  Important Judaica.  Sale Dec. 19, 2007. Sm. qto, prof. ill. in color. Wrappers. Unread copy.     20.00

381. Paris, Ader Picard Tajan.  Manuscrits et Livres.  Sale June 21, 1985.  Sm. qto,  wrappers, with many plates and ills., inc. ills.  mss. some in color.  Sl. soiled; a sl. but of text annotation.                       22.50  

382. Paris, Christie’s.  Importants Livres Anciens, Livres d’Artistes, et Manuscrits.    Noov. 29, 2005.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills., many color.  No ill. mss.                                                        15.00

ADDENDA:

383. Abbazia di Praglia.  Calligrafia di Dio.  La Miniatura  Celebra la Parola.  1999.  Sm. qto, 254 p. : num.  ills. (some col.) ; Cloth, dust jacket.                            75.00
Fridericus Ageno.  Librorum saec. XV impressorum qui in Bibliotheca Universitatis studiorum Sassarensis Adservantur.  Catalogus.  Florence, Leo S. Olschki, 1923.  8vo, 48 pgs., partly uncut.  Wrappers, very good, a little bumped.                               25.00
384. Athens, The Alexander S. Onassis Public Benefit Foundation Library.  Greek Library.  The Konstantinos Sp. Staikos Book                              Collection Henceforth The Alexander S. Onassis Public Benefit Foundation Library.  Athens, 2011.  Sm. qto, xxv + 525 pgs., most profusely ill., in black and white and some color.  ENGLISH TEXT THROUGHOUT.  Boards, cloth spine, new copy, two corners very  sl. bumped.  Issued in an edition of 1200 copies.                         165.00

Luigi Balsamo.   I Primordi della Tipografia in Italia e Inghilterra.  Offprint, from?, in 1976?  Or 1981?  Lg. 8vo, in wrappers, library duplicate; pgs. 231-262, with 3 black and white ills. in the text.  Very good copy.                                                         15.00
385. Knut Berg.  Studies in Tuscan Twelfth-Century Illumination.  Oslo, 1968.  Sm. qto, 352 pgs., 509 black and white ills. Wrappers, fine copy with sm. owner’s sign. Inside the front wrapper.       65.00

Berlin-Grunewald, Bassenge.  Incunabula.  Handschriften Eizelblatter Buchholzschnitte Inkunabeln Drucke vor 1600 Bibeln Theologie Gebetbucher Gesangbucher Faksimiles.  Auktion 97.  Sale April 14, 2011.  Lg. 8vo, 193 lots, most with illustration, many in color.  Wrappers.  Unread copy.                                 40.00

Giuseppe Billanovich.  Dal Livio di Raterio (Laur. 63, 19) al Livio del Petrarca (B. M., Harl 2493).    Offprint, from Italia Medioevale e Umanistica II (1959).  8vo,  bound in grey cloth by Editrice Antenore, Padova, n.d.  Pgs 104-178, with 8 black and white plates.  Near fine copy in grey library cloth.  Ex. Library Kurt Buhler; inscribed by him on the f.f.e..p. and the  title page and inscribed by the author to Buhler as well.    45.00

386. Dom Paul Blanchon-Lasserve. Moine de Solesmes.  Ecriture et Enluminure des Manuscrits du IX au XII Siecle.  Histoire et Technique.  Solesmes, 1926-1931..  Qto, text volume of 83 pgs. with color and black and white plates + 10 fascicles of plates.  Very good set, 1/400 copies.   Rare.                                                                   475.00

387. Milvia Bollati.  The Olivetan Gradual : its Place in Fifteenth-century Lombard Manuscript Illumination.    London, Sam Fogg, 2008.  Sm. qto, 71 pgs., many col. ills.  Wrappers.  Fine copy.                 20.00

Alixe Bovey.  Jean de Carpentin’s  Books of Hours.  The Genius of the Master of the Dresden Prayer Book.  London,  2001.  Sq. qto, 248 pgs.  prof. ill. in color.  Coth, dust jacket.  Preface by Dr. James Marrow.               45.00

388. Bruxelles, Bibliotheque Royale Albert I.  La Miniature Italienne du Xe au XVIe Siecle.   1969.  Lg. 8vo, 92pgs.  32 plates (some color).  Wrs.                                      25.00
389. P. Ch Cahier.  Nouveau Melanges  d’Archeologie d’Histoire et de Litterature sur le Moyen Age.  Bibliotheques.  Paris, 1877.  Lg. qto,  about 400 pgs., num. line-engraved ills.  Wrappers, ends of spine sl. worn, faint occasiona foxing.                                            250.00
390. Walter Cahn.   Romanesque Manuscripts.  The Twelfth Century.  London, Harvey Miller, 1996… Two vols.s in lg. qto,  Text and plates.    V. 1, text and ills.  V. 2, catalogue. 256pp, 410 illus incl. 16 col pls; 224pp.  Cloth, dust jacket.  Unread copies.                      85.00

Anna Ottani Cavina a.o.  Commentario alla “Storia dell’Accademia Clementina” di G. P. Zanotti (1739).  Arnoldo Forni Editiore, 1977.  Sm. Qto, xx + 170 pgs.  Brown cloth, fine copy, but library dup, with small bookplate inside the front board and small stamp.  No external marks. Contains, Indice Analitico e Trascrizione delle Postille Inedite by Anna Ottani Cavina and Renato Roli; Saggio Introduttivo by Renato Roli; and Presentazione by Luciano Anceschi.     100.00

Cecil H. Clough.  A Manuscript of Paolo Giovio’s “Historiae sui Temporis, Liber VII”: More Light on the Career of Ludovico degli Arrighi.  Offprint, bound in wrappers, from Periodico della Societa Storica Comense, Como, Volume LIII, 1988-1989.  8vo,  pgs.  53-83, with three black and white plates.  A lib. dup. in fine condition, no external marks, just a stamp inside the front wrapper.                                   15.00
391. Giorgia Corso.  I Manoscritti Miniati di Santa Maria Maggiore a Guardiagrele.  Pescara, 2006.  Lg. 8vo, 126 pgs., num. ills. in black and white and 3 color plates.  Wrappers.  A lib. dup with a tiny stamp on the f.f.e.p., no other marks.  Otherwise, very fine copy.                                                                                                30.00    
392. Maria Cramer.  Koptische Buchmalerei : Illuminationen in Manuskripten des Christlich-koptischen Ägypten vom 4. bis 19. Jahrhundert   Recklinghausen,  1964.  Sm. qto, 134, [30] p. : ill. (some col.), facsims. Cloth, dust jacket, fine copy with signature inside the front board however.                                                                        75.00

393. Sirarpie Der Nersessean.  Manuscrits Arméniens illustrés des XII, XIII et XIV siècles de la Bibliothèque des Pères Mekhitharistes de Venise : d'après les Photographies de la Frick Art Reference Library .   Paris, 1936-1937.  Two parts in sm. qto:  xi, 202 p. : ill. ; + Album of 13 p., 102 plates on 51 leaves.  Spines sl. chipped and owner’s sm. signature inside covers; otherwise very good-fine.                                                           250.00
A. De Schryver.  Pour une Meilleure Orientation des Recherches a Propos du Maitre de Girart de Roussillon.  Offprint, from Rogier van der Weyden en zijn Tijd, Brussels, 1974.  8vo, pgs. 43-82, with  7 black and white ills.  Wrappers.  Except from a small library stamp inside the fron wrapper, near fine.                                    15.00

394. Robert Deshman.  Anglo-Saxon and Anglo-Scandinavian Art.  An Annotated Bibliography.   Boston, 1984.  8vo, xxii, 125 p., [1] leaf of plates.  Cloth, fine copy.                60.00

395. C. R. Dodwell.  The Canterbury School of Illumination 1066-1200.  London, 1954.  Lg. qto, xv + 140 pgs. + 291 ills. on plates.  Cloth, fine but front hinge is weak.   Owner’s sm. signature inside the front board.                                       100.00

Dusseldorf.  Illustrierte Handschriften und Fruhdrucke aus dem Besitz der Landes- und Stadtbibliothek Dusseldorf.  Summer 1951.  8vo, 16 pgs. inc. 9 black and wh ite plates  + booklet, Katalog der Illistrierten Handscriften und Ausgewahlter Fruhdrucke, 16 pages, lists 91 works.  Very good lib. dup. with some marks and stamps.     15.00
396. Everett Fahy, a.o. The Medici Aesop : Spencer MS 50 from the Spencer Collection of the New York Public Library.  New York,  1989.    Qto, 175 pgs.,  with num. col. facsimiles.  Cloth, dust jacket.   Very fine copy.                        25.00

397. Festschrift Karl Nordenfalk.    Per Bjurstrom a.o., eds.   Florilegium in Honorem Carl Nordenfalk Octegenarii Contextum.  Stockkholm, 1987.  Qto,  224 pgs., num. essays, in English, French, German. Printed boards.  Fine copy.                        50.00
398. Frankfurt a.M. Joseph Baer & Co.  Bilderatlas zu Katalog 727 Theologia Catholica / Illustrations to Catalogue 727 Catholic Theology.  N.d.  Sm. qto, unpaged, 100 black and white ills, some in half-tone.  Internally very good; the wrappers are a little soiled and the corners are bumped.                                     50.00                  
F. Jenkinson, intro.  Augustini Dacti Scribe Super Tullianis Elogancijs e Verbis Exoticis in sua Facundissima Rethorica Incipit Perornate Libellus.  Printed by the Schoolmaster Printer at St Albans About the Year 1479.  Cambridge, at the University Press, 1905.  Facsimile, in 8vo, one page intro. Plus 36-page photographic reproduction on heavy stock, top margins uncut.  One of 250 copies.  Salmon-colored library cloth, very good; stamped inside the front board, Withdrawn PML.  Facsimile and text are in very fine condition.  This was the only copy know of this tract, in 1905.                     75.00

399. Eberhard Konig.  Das Guemadeuc-Studenbuch.  Der Maler des Antoine de Roche.  Ramsen, Heribert Tenschert, 2000. This is the commentasry volume to the facsimile, sm. qto, 199 pgs., many ils, some in color.  Cloth.                        400.00
400. Leipzig, Karl W. Hiersemann.  Source Material.  Manuscripts and Documents from the IXth to the XVth Century.  Original Documents of the XVIth to the XIXth Century, Some Early Monuments of Printing, Cartography and the Graphic Arts.  Privately Printed Catalogues, New Series No. 1, Nov. 1926.  Sm. qto, 94 pgs., 22 fine plates.  Wrappers, a bit soiled, overall a very good-fine copy with a very sm. tear u.r. on the front cover and a small crease in the same place.    Rare.

250.00   
401. Juls Leroy.  Les Manuscrits Syriaques à Peintures Conservés dans les Bibliothèques d'Europe et d'Orient; Contribution à l'Etude de l'Iconographie des Eglises de Langue Syriaque.    Paris, 1964.  Lg. qto,  2 vols., 494 pgs., 2 color plates and 159 pgs. of plates.  Wrappers, spine sl. worn, sm. sig. Inside each front wrapper, text block and plates very fine.                       265.00

402. Richard A. Leson.  Heraldry and Identity in the Psalter-Hours of Jeanne of Flanders (Manchester, John Rylands Library, MS. Lat. 117).  In: Studies in Iconography, Volume 32, 2011, 8vo, pgs.  155-194, with 16. ills.  Wrappers.  New copy.                                                            25.00                           
Lisboa, Santa Casa da Misericordia de Lisboa, Arquivo / Biblioteca.  Catalogo das Obras Impressas nos Seculos XV e VI a Coleccao da Santa Casa da Misericordia de Lisboa.  1992.  Lg. 8vo, 135 pgs., with many plates, some in color.  Blue dark leather, tips a little bumped.  A near fine lib. dup with call number at the base of the spine in gold to match the gilt-tooled titles and design on the cover and spine.  That’s the only external marking.  Inside, bookplate and some other marks.  Overall near fine copy.  1/750 copies.   50.00

403. John Rupert Martin.    The Illustration of The Heavenly Ladder of John Climacus.   Princeton, Princeton University Press, 1954.  vii, 198 p. 112 plates. 31 cm.  Cloth. Fine copy, sm. signature inside the front board.             110.00

404. Dr. Peter Metz.  The Golden Gospels of Echternach, Codex aureus Epternacensis.   London, 1957.  Qto, 96 p., xiii, 96 p. of plates : facsims. (some col.).  Cloth.  Fine copy with owner’s sm. signature inside the front board.                  30.00

405. Munchen, Staatliche Graphische Sammlung.   Die Italienischen Miniaturen des 13.-16. Jahrhunderts.  1984.  Sm. qto, 191 p. : many ill. (some col.) .  Wrappers.  Fine copy.                                 35.00

406. New York, Philip C. Duschnes.  Catalogue Number 169.  Mediaeval Miniatures and Illuminations.  Indo-Persian Paintings.   N.d.  8vo, 39 pgs., with 20 black and white plates.  Wrappers, fine copy with a tiny unobtrusive tear at bottom of the front cover.    15.00
407. New York, William H. Schab.  Catalogue No. 1.  An Illustrated Catalogue of a  Fine Collection of rare books and Illuminated Manuscripts Recently Brought Over from Europe.  N.d. (1946?).  8vo, 82 pgs., 14 plates h.t.  Wrappers, very good copy,  w. sm. bumps at top and bottom of the spine.                                              25.00    
408. Claud Nissen.  Die Illustrierten Vogel Bucher.  Geschichte und Bibliographie.  Stuttgart, 1953.  Sm. qto, 222 pgs, inc. many black and white ills. and 16 black and white plates.  Fine copy in cloth, sl. worn dust jacket.  Lib. dup., sm. withdrawl stamp on the copyright only, no other marks or stamps.                          35.00     
409. Paris, Leo Baer Librairie Ancienne.  Catalogue d’une Belle Collection de Livres sur l’Art de l’Enluminure / Catalogue of a Choice Collection of Books on the Art of Illuminating.  N.d.  8vo, 40 pgs., 478 titles listed and priced.  Interesting out of date bibliography.                                                                  25.00  
410. Paris, Librairie E. Baer.  Livres, Miniatures, Dessins, Gravures, Belles Letteres, Autographes / Books, Miniatures, Drawings, Engravings,  Fine Bookbindings, Autograph Letters.  Catalogue No. 1.  N.d.  8vo,  56 pgs., 418 works, 4 illa.  Wrappers,  sl. soiled and l.r. corner a little bumped.                         50.00
411. Paris, Musee du Louvre.  Paris um 1400 sous  Les Arts sous Charles VI.  2004.  Qto, 413 pgs., prof. ill. in color.  Wrappers.  Fine copy.                150.00

412. Paris, Musee de la Musique.  Moyen Age Entre Ordre et Desordre.  2004.  Qto, 239 p. : ill. (chiefly col.) ; 29 cm. + 1 sound disc (digital ; 4 3/4 in.).                     125.00

Eyal Poleg.  Approaching the Bible in Medieval England. Manchester University Press,  2013.  8vo, xxi + 263 pgs., 7 color plates and 9 text ills.  Illustrated boards, appears unread.   65.00

413. Svetozar Radojcic.  Stare Srpske Minijature.  Beograd, 1950.  Sm. qto, 69 p. mounted col. illus., 57 plates.    Boards, cloth spine, somewhat  worn at the ends.  Resume in French.   Serbian miniatures.                                                     25.00

414. Rome, H. W. Belmore Antiquarian Bookseller.  Catalogue 1.  Illustrated and Rare Books / Woodcut-books / Manuscripts / Incunabula.  1926.  8vo, 35 pgs., about 10 black and white plates and a number of ills. in the text.  Very good; wrappers are a little soiled.  Rare.                                                                        50.00 
415. Franx Ronig.  Sold.
416. Edith Rothe.  Mediaeval Book Illumination in Europe : the Collections of the German Democratic Republic.   New York, 1968.  Sm. qto, 306 p. : num. ill.,  (96 col.).  Cloth.  Fine copy.                                                              30.00

417. Hans Ulrich Rudolf. Ed.    Das Hainricus Missale.  Kommentar.   Graz, 2010.   Sm. qto, 272 pgs., with  num. essays, many color and black and white ills.  Blue cloth, mint condition.                                        450.00          

418. Prof. Dr. Aloys Ruppel.  Die Erfindung der Buchdruckerkrunst und die Entdeckung Amerikas.  Mainz, Gutenberg-Gesellschaft, 1948.  8vo, 16 pgs.  Wrs.  Pgs. toned.                     15.00     

419. Prof. Dr. Aloys Ruppel. Tragik und Ruhm im Schicksal Gutenbergs.  Mainz, Gutenberg-Gesellschaft, 1948.  8vo, 32 pgs.  Wrs.                       10.00                                      
420. Kurt Weitzmann.  Studies in the Arts at Sinai : Essays.  Princeton, 1982.  Sm. qto, 449 pgs., num. black and white ills.  Wrappers, fine copy with owner’s stamp inside the front cover.                                                          100.00   

421. Francis  Wormald.  The Winchester Psalter.   Greenwich, Conn, 1973.  Sm. folio, 128 pgs., 134 ills. inc. sev. tipped-in color plates. Cloth, very fine copy in dust jacket with a bit of wear.                                          75.00

ADDENDA:   
422. Berlin,     Kunstbibliothek.     Katalog der Mittelalterlichen Handschriften und Einzelblatter  in der Kunstbibliothek.  1966.  Sm. qto, 68 p. with illus. front. 24 cm.   Wrappers.   Owners sig.        20.00
423. Peter Bloch.  Sold.
424. Peter Bloch.  Siegburger Lektionar : Zwolf ganzseitige Miniaturen aus der Handschrift Harley 2889 des Britischen Museums in London.   Siegburg : Respublica-Verlag, 1964.  Sm. qto, 56 pgs., 12 plates.  Cloth, dust jacket, Owner’s signature.                                                                                50.00
425. John William Bradley.   The Apocalypse, its commentators and illustrators, with special reference to the Morgan manuscript John William Bradley.   [London : Chiswick press, C. Whittingham and Co.] 1906]   Sm. qto, 30, p. leather spine rubbed and endpapers faintly foxed.                                         125.00

426. Brugge     Tentoonstelling van Miniaturen en Boekbunden.  1927.  Two vols. in 8vo.  159 + 79 pgs. + 25 black and white plates.  Wrappers,  owner’s sig.                                        45.00

427. Caen, Bibliotheque Municipale sold.
428. Christopher De Hamel.  sold
429. Gustav Adolf Deissmann sold.
430. C. R. Dodwell, D. H. Turner.  Reichenau Reconsidered; a Re-assessment of the Place of Reichenau in Ottonian Art.  London, Warburg Institute, University of London, 1965.   Sm. qto,  x, 108 p. 6 plates.  Wrappers,  owner’s sig., small number on the spine.                                              40.00

431. Johannes Duft.  Hochfeste im Gallus-Kloster; die Miniaturen im Sacramentarium Codex 341, 11. Jahrhundert, mit Texten aus der Stiftsbibliothek Sankt Gallen.   Beuron, Beuroner Kunstverlag [c1963].   Sm. qto,  82 p. facsims. (part mounted col.).  Boasrds.  A lib. dup. in very good condition, with some marks and stamps.                                                                                                   30.00

Festschrift.  James H. Marrow, Richard A. Linenthal, William Noel, eds.  The Medieval Book: Glosses from Friends and Colleagues of Christopher De Hamel.  't Goy-Houten, Hes & De Grasaf, 2010.  Qto, xxxi + 476 pgs., prof. ill., some color.  With num. contributions.  Cloth, new copy, u.r. corner very sl. bumped.  Festschrift.              90.00

432. Frankfurt a. M. : J. Bear & Co.  Collection Rudolf Busch, Mayence.  Second  Partie.  May 4, 1921. Lg. 8vo, 129 pgs. + 3 color plates + 40 black and white plates.  Wrappers, a bit rubbed around the edges, and ink title on the spine. Manuscripts, architecture, sculpture, etc. are ill.   Ex. lib. copy with two stamps, owner’s sig.; overall very good copy.                   40.00
433. Danielle Gaborit-Chopin.  Sold. 
434. Clytus  Gottwald.  Die Handschriften der Universitätsbibliothek München. Bd. 2. Die Musikhandschriften der Universitätsbibliothek München.  Wiesbaden, Harrassowitz, 1968.  Qto, xix + 127 pgs., pltes and ills.  Wrappers.  Sig. inside front wrapper.   50.00

435. Wilhelm Hansen.  Kalenderminiaturen der Stundenbucher : Mittelalterliches Leben im Jahreslauf .  Munchen : Callwey, 1984.   Sm. qto,  292 p. : ill. (some col.).  Cloth, dust jacket, slipcase.             60.00

436. Hanna Sofia Hayduk.  Rechtsidee und Bild : Zur Funktion und Ikonografie der Bilder in Rechtsbüchern vom 9. bis zum 16. Jahrhundert.  Wiesbaden, 2011.   8vo, 372 pgs., 112 plates, 821 in color.  Boards.  New  copy.  Illustrated legal manuscripts.                 100.00

437. Felix Heinzer, Hans Ulrich Rudolf.    Das Berthold-Sakrementar.  Vollstandige Faksimile-Ausgabe der Handschrift Ms. M. 710 der Pierpont Morgan Library, New York.  Kommentar.  Graz, 1999.  Qto, 286 p. : ill. (some col.), facsims.  The facsimile was issued in an edition of 330 copies and the commentary volume, not many more.                   750.00

438. Sandra Hindman.    xxx
439. Otto Homburger.   Die Illustrierten Handschriften der Burgerbibliothek Bern : die Vokarolingischen und Karolingischen Handschriften. Bern : [Selbstverlag der Burgerbibliothek Bern], 1962.  Sm. qto, 182, lxiii p. : 63 plates (part col. ; incl. facsims.). Cloth, dust jacket,inscribed on the f.f.e.p.                    125.00

440. Wolfgang Irtenkauf.    Die Weingartner Liederhandschrift.  Stuttgart, 1969.  Sm. qto, 306 pgs., num. ills.  Cloth.  Owner’s sign.                                                                    40.00

441. Montague Rhodes James.    A Descriptive Catalogue of the Manuscripts in the Fitzwilliam Museum : with introduction and indices by Montague Rhodes James ; illustrated with twenty plates in photogravure.    Cambridge, 1895.  Qto, L + 472 pgs., 20 plates.  Cloth,  fine copy, owners sig.  With four later supplements of 51, 52, 54, 53 pgs. (not by James).                                                            250.00

442. Peter Kidd.  Huntington Library Quarterly. Supplement to the Guide to Medieval and Renaissance Manuscripts in the   Huntington Library.  Volume 72, Number 4, 2009. 8vo, 101 pgs., a few black and white plates. Wrappers. Appears unread, but is a lib. dup. with a small ink check mark on the u.l. of the cover and a small stamp on the title page.                                                                                                                                         15.00

443. Koln, Erzbischofliches Diozesanmuseum.     Biblioteca Apostolica Vaticana : Liturgie und Andacht im Mittelalter.   1992.   Sm. qto,  419 p. : col. ill.   Wrappers.                               45.00

444. Eberhard Konig.  Vom Scho¨pfer zum Autor : Genesis, Heilgeschichte, Boccaccio, eine Bilderhandschrift mit 78 Miniaturen vom Meister der Apokalypse des Herzogs von Berry.    Ramsen,  Heribert Tenschert, 2006.    Qto, 199 p., [19] p. of plates : ill. (chiefly col.), facsims.   Boards.                     100.00

445. Renate Kroos.    Drei Niedersachsische Bildhandschriften des 13. Jahrhunderts in Wien.  Gottingen : Vandenhoeck & Ruprecht, 1964.   Qto,  330 p. : plates, tables.   Wrappers sl. soiled, owner’s sig,     75.00

446. Karl Kup.  Bene veneris...filius meus, an early example of St. Birgitta's influence on the iconography of the Nativity.  
The New York Public Library, 1957.  8vo, 11 pgs., 4 black and white plates.  Wrappers, very good, fine inside, tiny ink title on the cover.  Reprinted from Bulletin of The New York Public Library, Dec. 1957.                                                                                                                           15.00
447. London, British Museum.  The Eric George Millar Bequest of Manuscripts and  Drawings; 1967: a Commemorative Volume.  1968.  Sm. qto, ix, 91 p. 35 plates, illus. (incl. 1 col.) facsims., port.  Wrappers.   20.00

448. London, British Museum.  The Golden Age of Anglo-Saxon Art.  1984.  Sm. qto, 216 p. xxxii p. of plates : ill. (some col.), 1 plan.   Wrs.                                                                     25.00

449. London, Christie’s.  sold.
450. London, Christie’s.  Valuable Illuminated Manuscriipts and Printed Books.  July 11, 2002.  Lg. 8vo, wrappers, num. col. and black and white ills.                                                   17.50

London, Maggs Bros. Ltd.  Connections.  Books and Manuscripts in Early Modern Britain (1530-1680).  Catalogue 1272.  1999.  8vo, 219 pgs., num. ills., a few in color.  Wrappers.                                                 35.00

451. London, Sotheby & Co. (London, England).     The Chester Beatty Western Manuscripts. Part II ...   June 24, 1969.    Sm. qto, in boards, fine copy.  75 lots, 47 pgs. of plates.   Owners sig.                  30.00

452. London, Sotheby & Co. (London, England).     The Chester Beatty Western Manuscripts. Part I ...   37 Manuscripts.   Sm. qto, in boards, 37 lots, 48 pgs. of plates.  Boards sl. worjn.  Price list.  Owner’s signature.   30.00

453. London, Sotheby’s.  The History of Western Script.  Sixty Important Manuscript Leaves from  the Schoyen Collection.  July 10, 2012.  Lg. 8vo, wrappers, fully ill. in color.  Unread, but the corners are very sl. bumped.                                                                       25.00
454. London, Sotheby’s.  sold.
455. Manchester, Whitworth Art Gallery.  Medieval and Early Renaissance Treasures in the North West. 1976.  Lg. 8vo, 129 pgs. + 3 color plates + 40 black and white plates.  Wrappers, a bit rubbed around the edges, and ink title on the spine. Manuscripts, architecture, sculpture, etc. are ill.                            15.00            
456. Marrow Festschrift.  Jeffrey Hamburger, Anne S. Kortweg, eds.  Tributes in Honor of James H. Marrow : Studies in Painting and Manuscript Illumination of the Late Middle Ages and Northern Renaissance.   Turnhout, 2006.  Qto, 679 p. : ill. (some col.) .  Cloth.  unread copy.                                       135.00

457. Marseille, Centre de la Vieille Charite´.  Armenie, la Magie de l’Ecrit.    2007.    Sm. qto, 431 p. : ill. (some col.), facsims., maps.  Cloth, dust jacket.                                                             75.00

458. Otto Mazal.    Der Aristoteles des Herzogs von Atri : die nikomachische Ethik in einer Prachthandschrift der Renaissance : Codex phil. gr. 4 aus dem Besitz der O¨sterreichischen Nationalbibliothek in Wien .  Graz, Austria : Akademische Druck- u. Verlagsanstalt, 1988.  Qto, 111 p. : ill. (some col.), facsims.  Cloth.  40.00

459. Munchen, Bayerisches Staatsbibliothek.  Regensburger Buchmalerei: : von Fruhkarolingischer Zeit bis zum Ausgang des Mittelalters.  1987.  Sm. qto, 320 p. : ill. (some col.), facsims. Wrappers.              40.00

460. New York, Sotheby’s.  The Inventory of H.P. Kraus.  Dec. 4-5, 2003.  Lg. 8vo, wrappers, with many ills. in color.                                                                                                              25.00

461. Ursula Nilgen.  Der Codex Douce 292 der Bodleian Library zu Oxford : ein Ottonisches Evangeliar.   Bonn, 1967. Dissertation.  8vo,  364 p. : ill. and atlas (91 plates (incl. facsims.)) .  Wrappers.  Owner’s signature.                                                                                                          200.00

462. Carl Pfaff.  Scriptorium und Bibliothek des Klosters Mondsee im hohen Mittelalter     Wien : Bo¨hlau in Kommission, 1967.    Sm. qto, Wien : Bo¨hlau in Kommission, 1967. Description: 118 p., 24 plates.  Cloth.  Owner’s sig. Inside front board.    Notes: "Katalog der Mondseer Handschriften und Fragment": p. 84-113.    35.00

463. Reims, Bibliotheque Municipale.  Sold.
464. Alheidis von Rohr.  Berthold Furtmeyr und die Regensburger Buchmalerei des 15. Jahrhunderts.  Bonn, 1967.   8vo,  224 p.   Dissertation.  Cloth.                                                  150.00

465. Sandler Festschrift.  Kathryn A. Smith, Carol H. Krinsky, eds.  Tributes to Lucy Freeman Sandler : Studies in Illuminated Manuscripts.  Turnhout : Harvey Miller, c2007.   Qto, 428 p. : ill., facsims., port.   Cloth.  Unread copy.                                                                        150.00
466. Lucy Freeman Sandler.  The Psalter of Robert de Lisle in the British Library.    London : H. Miller ; New York : Oxford University Press, c1982.  Qto, 142 p. : facsims. (some col.).  Cloth, slipcase.  1/1000 copies.   125.00

467. Eleanor P. Spencer.    The Sobieski hours : a Manuscript in the Royal Library at Windsor Castle.  London : Academic Press, 1977. Qto,  [12], 69 p., [97] p. of plates : 97 facsims. (9 col.).  Quarter leather and boards.   300.00

468. Stockholm, Royal Library.  Sold.
469. Blanche Weicherding- sold, 

470. Jonathan J. G. Alexander.  Medieval Illuminators and their Methods of Work.  New Haven, 1992.  Sm. qto, viii + 214 pgs., prof. ill, partaly in color. Wrappers. Fine copy.   20.00

471. Bibliothèque Nationale (France). Département des Manuscrits.   Livre des Merveilles, Marco Polo, Odoric de Pordenone, Mandeveille, Hayton, etc. Reproduction des 265 Miniatures du Manuscrit français 2810 de la Bibliothèque Nationale.  Paris, 1907.  Two vols. in 8vo, chiefly plates, unbound as issued.  I: 235 pgs text +  120 plates in half-tone.  II: 19 pgs. Text + plates 121-265.  In heavy board portfolios.  Fine condition; but the outer cases are worn and have been repaired.  150.00

472. Joan A.  Holladay.  Illuminating the Epic: The Kassel "Willehalm" Codex and the Landgraves of Hesse in the Early Fourteenth Century.  Baltimore, 1997.  Sm. qto, xi + 247 pgs., 98 black and white ills.  Cloth, dust jacket, NEW COPY.                                                                             25.00
ADDENDA II  (inc. a few sale catalogues)

473. Pedro de Alcala, fl. 16th cent.  Arte per Aligeramente Saber la Legua Aruiga, Alcala.   New York, (The Hispanic Society of America), 1928. Lg. 8vo, 2 + 71 pages of the facsimile with six pages reproduced per page. Green cloth. This is a very good lib. dup. with a small gold number on the spine, book plate, and a note from the H.S.A. pasted to the front endpaper. Several woodcut ills. are reproduced as part of the text.    50.00

474. Cambridge, Mass., Fogg Art Museum & Houghton Library.  Harvard College Library.  Illuminated & Calligraphic Manuscripts.  1955.  Sm. qto, 45 pgs., 165 works, + many ills. on 80 black and white plates.  Wrappers.  Near fine copy.                           25.00
475. Giorgia Corso.  Miniature per una collegiata abruzzese. I corali medievali di Guardiagrele alla luce dei recenti ritrovamenti.  Pescara, 2010. Lg. 8vo, 159 pgs., prof. ill., much in color. Wrappers. A new copy, upper right corner very sl. bumped.                  45.00

476. Le Comte Paul Durrieu.  Les Heures du Marechal de Boucicaut du Musee Jacuemart-Andre.  Paris, 1914.  Separately published       offprint from Revue de l’Art Chretien, 1913-1914.  Qto, 51 pgs., 17 ills. + two plates in half-tine h.t.  Wrappers, fine copy, uncut.   40.00
477. Heide, Helmut Buschhausen, Artases Matevosyan.  Codex Etschmiadzin.  Graz,  Akademische Druk- und Verlaganstalt, 2001 (Codices Selecti, Facsimile Vol. CV, Commentarium Vol. CV*).  This is the  Commentary Volume that accompanies the publication of the facsimile (the cover price of which is 14,300 Euros).  Folio, 224 pages, 127 ills., some in color.  Brief summary in English.  Most of the text is in German.  These  Gospels were written, in Armenia,  in about the year 989.  Binding: Cloth with leather backstrip.  The back board is  soiled and there is a faint but noticeable stain; front board, a few spots.  Internally clean and very fine.   1/250 copies?                                     1200.00

478. Arnold Esch.  Wahre Geschichten aud dem Mittelalter.  Kleine Schichsale Selbst Erzahlt in Schreiben an den Papst.  Munchen, 2010.  8vo, 223 pgs., 25 black and white ills.  Boards, dust jacket.  New copy.                                                                                35.00

479. Thomas Falmagne, Luc Deitz.  Die Echternacher Handschriften bis zum Jahr 1628 in den Bestanden der Bibliotheque Nationale de Luxemburg sowie der Archives Diocesaines de Luxembourg, der Archives Nationales, der Section Historique de l’Institut Grand-Ducal und des Grand Seminaire de Luxembourg.  Teil 1:  Quellen- und Literaturverzeichnis, einleitung, Abbildung.  Wiesbaden, Harrassowitz, 2009.  Qto, 311 pgs. + 162 color ills. onm plates.  Boards.  New copy.                                                         50.00

480. Mariano Fava, Giovanni Bresciano.  La Stampa a Napoli nel XV Secolo.  Vol. I.  Notizie e Documenti.   Vol. II. Bibliografia.  Leipzig, Verlag Rudolf Haupt, 1911, 1912.  Two vols. bound together.  8vo, xxxii + 199 pgs. ; (vii) + 223  pgs.  In brown library cloth; a lib. dup. with some cover wear, call number, bookplate (leather bookplate of John Pierpont Morgan); the text block is in very good-fine condition).  Lacks the vol. of plates (which was issued separately and part III).  Exhaustive and authoritative study of incunabula in Naples.                                                                                  185.00

Geneva, Nicolas Rauch.  Livres Precieux et Autographes des XVe et XVIe Siecles. Catalogue no. 2.  1949. 8vo, 191 pgs., many ills. and plates, some in color. 1/1350 copies. Wrappers, a little cover soil and a little rubbing at the bottom of the cover, but text block and plates near fine.               30.00

Geneva, Nicolas Rauch.  Choix de Livres du XVe au XIXe Siecle. Litterature - Livres Illustres - Science et Arts - Voyages - Gastronomie - Le Cheval - Fetes. Catalogue No. 3.  1949. 8vo, 224 pgs., many plates and ills., a few in color. Wrappers. Very good; some cover soil and spine soil, but teh text block is fine, 1/1500 copies.                                                                                                                                            25.00

Helene Grollemund, Pascal Torres, eds.  Les Belles Heures du Duc de Berry.  Paris, Musee du Louvre, April-June 2012.  8vo, 448 pgs., prof. ill. in color, inc. compartive material in sculptures, applied art, etc.  Boards, dust jacket.  Just abut new condition, but the dust jacket has two small tears at bottom of the front.                              50.00

481. Joannis Guigard.  Nouvel Armorial du Bibliophile Guide de l’Amateur des Livres Armoriés.  Paris, 1890.  Second Edition, much enlarged, large 8vo, 2 vols., xvii,[iii],390.[2]; [iv],494,[2]pp.  About 2500 ills.  Half leather, somewhat rubbed; lib. dup. with spine numbers, bookplates, etc., but still a very good set.  The text block is very good-fine.                                                  495.00

482. Lee Hendrix, Thea Vignau-Wilberg.  Mira Calligraphiae Monumenta.  A Sixteenth-Century Calligraphic Manuscript Inscribed by Georg Bocskay and Illuminated by Joris Hofnagel.  Malibu, The J. Paul Getty Museum, 1992.  8vov, x + 412 pgs., fully reproduced in color.  Cloth, slipcase,, near mint copy.     200.00

483. Sandra Hindman, Laura Light. Sold.30.00

484. Henry Bradshaw Society.  Gregor Richter, Albert Schonfelder.  Sacramentarium Fuldense Saeculi X.  Cod. Theol. 231 der K. Universitatsbibliothek zu Gottingen.  Text und Bilderkreis (43 Tafeln)…. Fulda, 1912.  Henry Bradshasw Society, Volume CI,  Farnborough, 1980.  Reprint of the Fulda Sacramentary.  8vo, vii + 431 pgs., 43 plates.  Cloth, fine copy, a lib. dup. with  bookplate, no external markings.                                    50.00
485. Anthony Hobson.  Humanists and Bookbinders: The Origins and Diffusion of the Humanistic Bookbinding 1459-1559 With a Census of Historiated Plaquette and Medallion Bindings of the Renaissance.  Cambridge, 1990.  Qto,  xix + 295 pgs., inc.194 black and white ills. and 4 color plates.  Unread, near  mint copy in dust jacket; very small inscription by the author on the u.r. half-title page.   300.00  
486. V. A. Kolve.  Telling Images: Chaucer and the Imagery of Narrative II.  Stanford, 2009.  8vo, xxxi + 368 pgs., num. black and white ills.  Cloth, dust jacket.  New copy.     50.00 
487. Otto Kurz.  A Copy After the Master E.S. on a Jewish Bookbinding.  In: Record of the Art Museum, Princeton University, Volume XXIV, Number 1, 1965, pgs. 8-11, with 2 black and white ills. Wrappers, fine copy.                                                           10.00                                                                      
488. Paul Lehmann.  Pseudo-Antike Literatur des Mittelalters.  Leipzig, 1927 (Studien der Bibliothek Warburg, XIII).  8vo, 108 pgs. + 12 ills. on 8 plates. V.g lib. dup. in grey cloth, with no spine markings, orig, wrappers bound in.  The original edition.                                 50.00

489. London, Christie’s.  sold.
490. London, Maggs Bros Ltd.  Illuminations. Catalogue 1298.  N.d., probably 2000 or early 2001. Lg. 8vo, unpaged, 93 works, most ill., some in color. Wrappers. A fine copy, but has two very small library marks inside: a date on top of page (1) and the library name stamped on the bottom of the inside of the back cover.                                                                                       12.50

491. London, Sotheby’s Olympia.  The Clive Sherwood Collection.  May 22, 2002.  8vo, prof. ill. in color.  Wrappers.    Early Oak Furniture, metalwork and works of art.  This is the small edition of the catalogue.                                                         30.00

492. London, Sotheby’s.  sold.
493. London, Sotheby’s.  sold.
494. Millard Meiss, Edith W. Kirsch.  The Visconti Hours, National Library, Florence.  New York, G. Bruziller, 1972.  Lg. 8vo, 262 pgs., num. color plates.  Neasr mint copy in very sl. rubbed slipcase.   0807606510  Giovannino de’Grassi, Luchino Belbello.                                               35.00

495. Paul Meyer.  Documents Manuscrits de l’Ancienne Litterature de la France Conserves dans les Bibliotheques de la Grande-Bretagne.  Premiere Partie.  Londres (Musee Britannique), Durham, Edimbourg, Glasgow, Oxford (Bodleienne).  Paris, Imprimerie Nationale, 1871.  8vo, 268 pgs.  Occasional foxing throughout.  Original grey wrappers bound in later library marbled boards with cloth spine.  This is a library dup. with a worn spine label and a call number on the spine, etc., and is in very good condition (except for the foxing).  So far as I have been able to determine this is the only part that appeared.                                     85.00

496. Milano, Libreria Antiquaria Ulrico Hoepli.  Vendita all’Asta della Preziosa Collezione Proveniente dall Cessata Libreria De Marinis.  Seconda Parte:  Manoscritti /  Incunabuli /  Libri Figurati / Legature /  Esamplari Unici  / Esamplari su Pergamena /  Edizione d’Amatore.  Nov. 30-Dec. 3, 1925.  Lg. 8vo, 155 pgs. Inc. many text ills. + frontis. + 42 plates in half-tone.  Very good lib. dup. in red cloth, with call no. on the base of the spine; text block and plates near fine; but the folding frontis. has some small creases and a small tear.  This is Part Two of the three-part sale.                                                                                     50.00

497. Charles R. Morey.  Lecture Notes on Carolingian Illuminated Manuscripts.  New York, New York University Press Book Store, 1929.  Sm. qto, 81-page typescript.  In fair condition only; the typescript is in very good condition, but the front cover has broken off, the  l.r. corners of several blank pages at the end are bent or chipped; and as this is a lib. dup. there  is a withdrawn stamp on the title page, which has some small tears.   Needs to be put in a binder or rebound, but the text block is sturdy and sound.  Notes on The Ada School, the School of Tours, the School of Reims, the Utrecht Psalter, the School of Saint-Denis, etc.     90.00

498. Elizabeth Morrison, Anne D. Hedeman.  Imagining the Past in France.  History in Manuscript Painting 1250-1500.  Los Angeles, The J. Pul Getty Museum, 2010.  Qto, 366 pgs., prof. ill. in color.  Wrappers.  Unread copy.           30.00

499. Munchen, Jacques Rosenthal.  Katalog 91.  Handschriften und Fruhdrucke in Deutsche Sprache.  1929.  Sm. qto, unpged, with 69 items in the catalogue, very well-desribed, num. plaes in black and white and frontis. In half-tone.  Cloth, with moderate wear; some wear at the top of the backstrip; this is a library duplicate with  acall nmber in gold t the base of the spine and other internal marks     30.00

500. New York, H.P. Kraus.  Sixty Fine & Rare Books & Manuscripts. Catalogue 193.  New York, 1993. Qto, 124 pgs., num. plates and ills., some tipped-in, and/or in color. Inc. several illuminated manuscripts. Wrappers. New condition; the price list, inserted, has a library stamp at the bottom however.                                                                                                           40.00

501. New York, The Rosenbach Company.  An Exhibition of Fifteenth Century Manuscripts and Books in Honor of the Six Hundredth Anniversary of the Birth of Geoffrey Chaucer (1340-1400).   March-April, 1940.  8vo, 17 pgs., two plates in black and white.  This is a library duplicate in fine condition in a green librry buckram binding, with no spine markings, but other internal markings; and the leather bookplate of John Pierpont Morgan.              20.00

502. Charles Sterling, Claude Schaefer.  The Hours of Etienne Chevalier.  Jean Fouquet.  New York, G. Braziller, 1971.  Lg. 8vo, 128 pgs., num. color plates.    Cloth, in slipcase.  Fine copy.                                50.00

503. Pietro Toesca, ed.  Miniature Italiane della Fondazione Giorgio Cini.  Venice, 1968.  8vo,  66 pgs., color frontis. +  79 black and white plates.  Boards.  Fine copy,edges of plates a little toned, and former owner worte his name in small ink letetrs inside the front board.      35.00

504. Anna Muntada Torrellas.  Misal Rico de Cisneros.  Toledo, Real Fundacion de Toledo, 1992.  Qto, 187 pgs. Inc. num. color ills. + 137 col. Ills. on plates.  Cloth, Fine, a lib. dup. with  bookplate, no external marks or numbers.                                                                                                                                    50.00

505. New York, The Pierpont Morgan Library.  A Tribute to Kurt F. Buhler 1905-1985. 1985. 8vo, 20 pgs. Wrappers. New copy.   15.00

Paris, Bibliotheque Nationale.  Manuscrits a Peintures du VIIe au XIIe Siecle.  1954.  2nd edition.  8vo, xiv + 138 pgs. + 32 b/w plates + 4 color plates.  Wrappers,  nice copy near fine.                                                     15.00

Paris, Bibliotheque Nationale.  Les Manuscrits a Peintures en France du XIIIe a XVIe Seicle.  1955.  8vo, xx + 190 pgs. + 40 b/w plates + 4 color plates.  Wrappers, nice copy v.g-fine condition.                                      15.00

506. Paris, Bibliotheque Nationale.  Dix  Siecles d’Enluminure Italienne (VIe-XVIe Siecles).  1984.  Lg. 8vo, 195 pgs., prof. ill. inc. 25 color plates.  WRappers, near fine, a bit rubbed along the spine and one corner sl. bumped.                                                                                                      25.00

507. Paris, Bernard & Stephane Clavreuil.  Livres Precieux du XVe au XIX Siecle. XXVe Biennale des Antiquaires Paris - Grand Palais.  2010. Sm. qto, 220 pgs., num. ills. in color. Price list. Decorated cloth binding; near fine copy; the corners are very sl. bumped all around. A small library stamp on the bottom of the half-title page.                                                                               35.00

508. Linda Pisani, ed.  Primitivi  Pisani Fuori Contesto.  Pisa, 2010.  8vo, 166 pgs., 48 pgs. of plates, many clor, including paintings from ill. mss.  Wrappers.  Unread.  14th-c. Pisan painting.                                                                            30.00

Olga Sigismundovna Popova.  Vizantiiskie I Drevnerusskie Miniatiury /  Byzantine and Old Russian Miniatures.  Moscow, 2003.  8vo, 334 pgs + 240 pgs. of plates + 16 color plates.  Ill. boards,  Appears unread, small owner's signature on f.f.e.p.                                 45.00
Gian Luca Potesta a.o., eds.  Autoritat und Wahrheit.  Kirchliche Vorstellungen, Normen, und Verfahren (13.-15. Jahrhundert).  Munchen,  2012 (Schriften des Historischen Kollegs, Kolloquien 84).  8vo, x + 200 pgs., a few black and white text ills.  Boards, unread copy.  65.00

Antonio Rigon.  Dal Libro alla Folla.  Antonio di Padova e il Francescanesimo Medioevale.  Rome, 2002.  8vo, 288 pgs. + 8 plates.  Wrappers.  Fine copy.                                                                                                                                                                         25.00

509. Stefania Roncroffi.  Psallite Sapienter.  Codici Musicali delle Domenicane Bolognesi.  Florence, 20090.  8vo, x + 214 pgs., + 32 col. ills. on plates.  Wrappers.  Unread copy.  40.00

510. Vienna, Gilhofer & Ranschburg.  Catalogue 220.  Bibliotheca Medii Aevi.  320 Incunabula Systematically  Arranged Including Specimens of Rare Presses Woodcuts books Fine Bindings.  N.d. (1920's?)  Sm. qto, 214 pgs., with with 26 plates h.t. and 78 78 text ills.  Later library cloth and handsome gilt label.  Lib. dup. with two bookplates and a couple of inner marks; no external marks.  Very nice copy; a small piece of the frontis. plate is torn off at the l.l., with no loss of the image.             50.00

511. Paul  Vitry.  Le Couronnement de la Vierge du Chateau de la Ferte Milon el Celui des Tres Riches Heures du Duc de Berry.  Paris, Honore Champion, 1912.  Separately published offprint from Revue de l’Art Chretien, March-April 1912.  Qto,  4 pgs., 2 ills.  Wrappers, fine copy.                                                            10.00   
512. Scott D. Westrem.  The Hereford Map: A Transcription and Translation of the Legends With Commentary.  Turnhout, 2001. Sm. qto, 560 pgs., 34 ills. + ills. of the entire map in color. Boards. Unread copy.                                                              100.00

Albert Vives. El Beatus de la Seu d'Urgell. Descripció temàtica i artística de les miniatures. (Separata de "Urgellia" nº VI, 1983).  Andorra, 1983.  8vo, pgs. 453-500, with 12 color plates.  Wrappers, fine copy.  This is a bound offprint, apparently.                       25.00

513. Roger S. Wieck, Sandra Hindman, Ariane Bergeron-Foot.  Picturing Piety:  The Book of Hours.  Paris and Chicago, Les  Enluminures, Ltd, 2007.  Catalogue 13.  Sm. qto, 273 pgs., prof. ill. in color. Wrappers.  Price list inserted.                      25.00
Heinz Zirnbauer, ed.  Johannes de Turrecremata Meditationnes.  Faksimile-Ausgabe des Erstdrucks von 1467 nach dem Exemplar der Stadtbibliothek Nurnberg.  Wiesbaden, Otto Harrassowitz, 1968.  Sm. Qto, 59 pgs. (inc. a brief English section) + the facsimile, in color, which reproduces the several hand-colored woodcuts.  One of 800 copies printed.  Brown leather cover, very fine copy.                             85.00

